

DEBRECZEN

ÍRÁSKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁBLÓMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGŐ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNASZÁM 20 FILLÉR

XIII. ÉVFOLYAM, 210. SZÁM.

Debrecen, 1936 szeptember 15 kedd

ÁRA 10 FILLER

Az angol király elleni merénylet tettese bűnügyének tárgyalásán azt állította, hogy egy idegen nagyhatalom meg- bizottja Edward király lelövésére beszélte rá

*Szerepét azért játszotta végig, mert ellenkező esetben
az összeesküvők lőtték volna le a királyt*

A londoni esküdtszék 12 havi kényszermunkára ítélte

London, szept. 14. A londoni esküdtszék hétfőn délelőtt kezdte meg Macmahon elleni bűnper tárgyalását. Macmahont azzal vádolták, hogy merényletet kísérelt meg a király ellen. A vád 3 pontra oszlik. 1. Macmahon lötegyvert tartott magánál, hogy ezzel valamely embertársának életét veszélyeztesse. 2. A vádlott pisztollyal közeledett a király személyéhez azzal a céllal, hogy közbotrányt rendezzen. 3. Macmahon a király közelében pisztolyt rántott.

Macmahon kihallgatása során teljesen ártatlannak mondotta magát. Az ügyész utalt arra, hogy a vádlott egy szállodai alkalmazottnak a merénylet előtt azt mondta, hogy valami kegyetlen dolog fog történni, amelyről majd az újságokban fognak értesülni. Hivatkozott továbbá arra is, hogy Macmahon, mikor a rendőrök lefogták, azt mondta, hogy eszekegyesen akarja meggyilkolni a királyt. Mindez kézzelfoghatóan bizonyítja a bűncselekmény szándékosságát. Az esküdtszék tagjai a bűnösség kérdésében a két első vádpontra nemmel feleltek.

A tárgyalás délutáni folytatásakor döntöttek a 3. vádpontról. A délutáni tárgyaláson Macmahont az esküdtszék bűnösnek mondta ki az ellene emelt 3. vádpontról, amely szerint szándékosan pisztolyt rántott a király jelenlétében, hogy őfelségét megfélemlítse, ellenben felmentette a másik 2 vádpontról.

A tárgyalás során a vádlott egészen új vallomásban ismertette az állítólagos merényletet. Eszerint 1935 októberében egy angol mérnök utján érintkezésbe lépett egy idegen nagyhatalom követségének tagjával, aki egy „idegen bárónak” mutatott be, — mondotta Macmahon. Az idegen báró Írország kormánya ellen izgatta őt és igyekezett rábeszélni, hogy löjje agyon a csapatszemplén a királyt, mert az azt követő zavargások során az angol birodalom egyes részeit egy másik nagyhatalom elfoglalhatja. Macmahon vallomá-

sának további részében előadta, hogy mindjárt a tárgyalások megindulásakor értesítette az angol hadügyminiszteriumot, mire akarják őt felbérelni. Megbizottól pénzt is kapott és a bankjegyek számát bejelentette a hadügyminiszteriumban, ahol mintegy 35-ször járt. A merénylet elkövetéséért összesen 150 fontot ígértek neki. Ő maga sohasem akarta a királyt bántani. Szerepét azért ját-

szotta végig, mert tudta, hogy ellenkező esetben az összeesküvők maguk ölték volna meg a királyt. Azt is tudta, hogyha a merénylet nem sikerül, az összeesküvők Franciaországban ölik meg a királyt s ezt közölték is vele. Végül kijelentette a vádlott, hogy minél hosszabb fogházbüntetést kér, mert csak itt van biztonságban megbízottól. A bíróság Macmahont 12 havi kényszermunkára ítélte.

A madridi kormány Valenciába menekül

A nemzeti csapatok bevonultak San Sebastianba — Az anarchisták több helyen felgyújtották a várost, melyet a vörösek kiűrtettek

Saint Jan de Luz, szept. 14. Vasárnap hajnalban bevonultak San Sebastianba Mola tábornok csapatai, miután a vörösek éjteltájban kiűrtették a várost. Csak kisebb anarchistá fegyveres különítmények fejtették ki ellenállást, akik házak teteféről és leshelyeikről lövöldöztek a bevonuló legionáriusokra. A hódító nacionalista sereg élén a legionáriusok haladtak. San Sebastian több ponton égett.

A baszk nacionalisták fegyverrel igyekeztek megakadályozni az anarchistákat abban, hogy felgyújtsák a várost. Mielőtt a kiűrtetés megtörtént, Ortega kormányzó kijelentette, hogy az új harcvonal Guypuscoánál lesz, ott fogja az ellenállást megszervezni és körülbelül egy hét múlva, mikor elegendő muníció és segítőeset érkezik, vissza akarja hódítani San Sebastiant.

BILBAÓT VEDIK A VÖRÖSÖK

Hendaye, szept. 14. San Sebastian eleste után Bilbaó került a

hadi tevékenység középpontjába. Bilbaóból érkező jelentések szerint lázasan dolgoznak a város védelmének megerősítésén.

ALCAZAR VEDŐI TARTJÁK MAGUKAT

Toledo, szept. 14. Az alcazari felkelők visszatartották Chile nagy követének közvetítését. A vedők ismételt heves támadások ellenére tovább tartják magukat. Madridban a gyakori bombázások fokozták a lakosság esőggedését, ennek folytán a milícia is mindjobban elveszti bizalmát.

VALENCIÁBA MENEKÜL A MADRIDI KORMÁNY

Couruna, szept. 14. A nemzeti csapatok repülőgépei bombázták a madridi hadügy- és belügyminiszterium épületeit.

Lisszabon, szept. 14. A madridi kormány elhatározta, hogy székelyét Valenciába helyezi át.

A burgosi kormány felszólította a Bilbaóban lakó idegeneket, hogy

távozzanak, mert a várost bombázni fogják. A kormány a maga részéről értesítette a kikötőben horgonyzó külföldi hajókat, hogy a kikötőt aknákkal elzárják.

A pápa rádiószózatot intézett a világhoz a bolsevizmus ellen

„Sátáni módon gyújtották fel Spanyolországot”

Róma, szept. 14. XI. Pius pápa Castel Gandolfóban ötszáz spanyol menekültet fogadott, akik három püspök és számos pap vezetésével jelentek meg a pápa előtt. A Szent atya beszédet intézett hozzájuk, melyet a rádió az egész világon közvetített.

XI. Pius pápa köszöntötte a spanyol menekülteket, majd megemlékezett azokról a borzalmas üldözésekről, melyekben a spanyol menekülteknek a bolsevizmus részéről részük volt. Esetelte, hogy az istenkáromlók pusztításainak minden áldozatul esett Spanyolországban. Elpusztult minden a legbarbárabb, legbeesetlenebb módon ebben a soha nem látott féktelen áradatban, melyet szinte hihetetlenül vad és kegyetlen erők mozgattak. A mostani borzalmas viszonyok között testvér gyilkolja a testvért. Mondhatni sátáni módon gyújtották fel Spanyolországban annak a gyűlöletnek és vad üldözésnek lángját, amelyet kimondottan a katolikus egyháznak és valójában tartanak fenn, mint egyetlen igazi akadályt ahhoz, hogy kiűrhessenek minden fennálló rend megdöntésére azok az erők, amelyekből már izellőt kapunk Oroszországtól Kínáig, Mexikótól Dél-Amerikáig. Kitarló és ügyes propaganda készül az egész világ meghódítására. A jelenlegi szomorú események megegyszer figyelmeztetésül szolgálnak arra, hogy milyen mértékben fenyeget ez minden rendnek, minden műveltségnek az alapjait.

A továbbiakban a pápa hangzott, hogy ma már kétségtelen, hogy ezek a felforgató erők mindenkit és mindent fenyegetnek, de elsősorban az igazi akadályt, mely elválasztja őket céljuktól és ez a katolikus vallás, a katolikus egyház és a katolikus élet.

A pápa végül drámai erejű rádióbeszéde végén áldását adta a menekültekre és köszönetet mondott azoknak, akik igyekeztek Spanyolországban az emberiség nevében közbelépni.

A polgári ellenzék együttműködése, a titkos választójog sürgetése a vasárnapi gyűléseken

Sárvár, szeptember 14. A keresztény párt vasárnap naggyűlést tartott. Megjelentek: a kerület képviselője, Huszár Mihály apát-plébános, gróf Zichy János, Ernst Sándor, gróf Sigray Antal és Tarányi Ferenc nyugalmazott főispán.

Huszár Mihály beszámolója után gróf Zichy János hangoztatta, hogy a keresztény párt létének szükségessége nemcsak belpolitikai, hanem külpolitikai szempontból is fontos, mert a keresztény gondolat államfenntartó eszméje össze van nőve az ezeréves alkotmány gondolatával s ezért is legitímista a keresztény párt, amely semmiféle kalandos politikának magát odaadni nem fogja.

Nagy lelki bajok vannak itt — mondotta gróf Zichy — és ha ezeket meg tudjuk gyógyítani, ha mi magyarok közelebb jutunk egymáshoz a szeretet jegyében, akkor könnyű lesz kormányozni. A kisgazdákkal való együttműködést nem tartja lehetetlennek, ha ők is úgy akarják és ha a keresztény párt a saját politikai programjának alapelvei szerint működhet.

Ezután Ernst Sándor szólalt fel:

— Az ország miniszterelnöke beteg

— mondotta — és mi egyénileg nagyon sajnáljuk őt, de nem akarjuk, hogy vele együtt esetleg az ország is megbetegedjék. Ha esetleg a miniszterelnök úr nagyon beteg és nagyobb események történnek a belpolitikában és a külpolitikában, akkor szükség lesz arra, hogy változás álljon be a kormány vezetésében. Ha a miniszterelnök úr miniszter kíván lenni, akkor legyen, de a magam részéről nem hagyhalom figyelmen kívül az ország érdekét. Nekem kissé érthetetlen, hogy hatheti szabadságra ment és miért a képviselőház elnökének intézte a miniszter a miniszterelnök választójogi levelét, amikor a miniszterelnök, illetve annak helyettese felelős az ország összes politikai dolgaiért. Titkos választójogra van szükség, amely törvény megalkotásánál meg kell fontolni mindent, hogy az országot becsüllettel kormányozhassák.

Gróf Sigray Antal hangsúlyozta, hogy a kommunista veszedelemmel szemben csak a trón betöltése útján lehet megvédeni a nyugati kultúrát. A legifjúság és az alkotmányosság, nem pedig a diktatúra lehet a cél, amely felé a nemzetnek haladnia kell.

Kormánykörök megjegyzése Ernst kijelentéséhez

Politikai körökben élénk feltűnést keltett Ernst Sándor beszédének ama része, mely Gömbös miniszterelnökről szól, különösen azért, mert egyes lapjelentések szerint Ernst sürgette Gömbös lemondását.

Kormánykörökben ezzel kapcsolatban a következőket jelentették ki:

— Valakinek egészségi állapota politikai okul nem szolgálhat. Ez egy sajnálatos körülmény, amelytől függetlenül halad a kormányzat és a politika a maga útján tovább. Semmiesetre

sem játszhat itt szerepet, hogyha az állami gépezetnek bármelyik ágában átmenetileg egyik vagy másik funkcionárius megbetegszik.

— A miniszterelnök úr, az államfő és a mögötte álló parlamenti többség teljes bizalmának birtokában, eltekintve egészségi állapotától, olyan helyzetben van, amely nem teszi indokolttá, hogy támadjon egészségi állapota politikai konzekvenciának levonását követően.

Eckhardt éles beszéde

Az abonyi kerületben báró Berg Miksa beszámolóján ugyancsak több politikus jelent meg. Beszédet mondott Eckhardt Tibor, aki ezeket mondta:

— Az a tény, hogy itt a magyar parlament több kitűnősége megjelent, kifejezésre juttatja az ellenzék együttműködését. A törnyomagságra nőtt bajokon csak a becsületes titkos választójog segíthet. Ezt már próbáltuk a kormánnyal megbeszélni, de csak üres ígéretek kaptunk. Egyik kézzel megadni a jogot, a másik kézzel pedig fejbverní az embereket, néprontás és népbolondítás. Most választási kassza segítségével és közigazgatási erőszakkal összehozott többség van, kartellpénzen támogatott képviselők ülnek a Házban és ezek tudják, ha a mai választójogi rendszer megváltozik, ez a rendszer nem tartható fenn tovább.

Friedrich István szólalt fel ezután: — Ha Gömbös Gyula azt mondja: gyáva ember az, aki nem mer kiállni nyíltan az elvek mellett, akkor én azt mondom: gyáva ember az, aki nem mer megbeszélni a titkos választójogot. Vigyázzon a beteg miniszterelnök, mert baj lesz a gárdájával. A NEP Noé-báráját, amelybe mindenkit beeresztettek, most a Bélák fűrik oldalba. A cirkuszról és az operettől végre vissza kell térni a becsületes nemzeti önkormányzat útjára.

MIT MONDOTT SCHEFTSIK

Reibel Mihály, a keresztény gazdasági párt képviselője, a NEP békéscsabai kerületi üléséről szól, ahol Scheftsik György, a NEP repülőellen-

A vámospércsi hajdu támadója a debreceni törvényszék előtt

Sipos Gábor vámospércsi gazdalogény szándékos emberölés miatt állt hétfőn a debreceni törvényszék Fővenyessy-tanácsa előtt. A vádirat szerint ez év tavaszán az egyik vámospércsi kocsmában

Deák Sándor községi hajdút részeg állapotban hosszúpengéjű késsel hasbaszúrta.

A hétfői törvényszéki tárgyaláson Sipos Gábor nem tagadta a vádat, de mint vallomásaiban előadta, a kérdéses alkalomkor annyira részeg volt, hogy nem emlékszik semmire. Csak arra emlékszik, hogy a társai kituszkolták az udvarra, de hogy az udvaron megszurta a hajdút, arra nem.

A bíróság a tárgyalást bizonyításkiegészítés végett elnapolta.

Óvakodj a selejt pengétől!

Arcod érdekében beretválkozz tovább is a felülmúlhatatlan



Huszár pengével,

amelynek nagyszerű minőségét

a legnagyobb gonddal őrzi a

Vadásztölténygyár

3 minőségben kapható!

A Tudományos Akadémia gróf Vigyázó muzeumából 100 ezer pengő értékű gyémántot és ékszert loptak el

Budapest, szeptember 14. Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka Rákosszentimre a Magyar Tudományos Akadémia tulajdonában levő gróf Vigyázó Ferenc-féle múzeumba az abla-

kon át behatoltak s onnan 100 ezer pengő értékű gyémántot és ékszert elloptak. A csendőrség a nyomozást megindította.

A pünkösdi szépségkirálynő hálálos autókarambolja

Dávid Zsuzsi magyar színésznő tragikus halála Olaszországban

Budapest, szeptember 15. Vasárnap Livornóból Budapestre érkezett távirat Dávid Zsuzsinak, az ismert színésznőnek tragikus halálhírét közölte.

Dávid Zsuzsi éveket ezelőtt vált ismertté, mikor pünkösdi szépség-

királynője lett Budapestnek. Majd színésznő lett s a Belvárosi Színházban és a Teréz körüli Színpadon lépett fel. Az utolsó évben visszavonult a színpadtól és édesanyjával együtt élt, aki egy belvárosi divatszalon tulajdonosa. Ez év augusztusában társasutazással Olaszországba ment, ahol megismerkedett Bruno Castiolival, egy dúsgazdag és előkelő római család fiával s csakhamar szerelem fejlődött ki köztük, Dávid Zsuzsi az előkelő olasz menyasszonya lett. A fiatal nő boldogan készült esküvőjére és szeptember 8-án részletes levelet írt édesanyjának, melyben megírta, hogy gyönyörű lakást rendeznek be.

Másnap pedig már halott volt. Autókirándulásra indult völgyégyével, a kocsit a város közelében karambol érte és Dávid Zsuzsit koponyaalapi töréssel szállították kórházba, ahol pár óra múlva meghalt.

A megdöbbentő szerencsétlenségről táviratilag értesítették édesanyját, aki azonnal Livornóba utazott. A lesújtó tragédia széles körökben mély részvétet váltott ki.

Debrecen közönsége nagy érdeklődéssel várja a Szabolcsi Hetet

Szeptember 27-én nyílik és október 5-ig tart a Nyíregyházán rendezendő Szabolcsi Hét, amellyel a Nyírség fővárosa is belép az ünnepi heteket rendező nagy magyar vidéki városok sorába. A rendezőbizottság hatalmas pro-

gramot dolgozott ki a Szabolcsi Hétre s bizonyos, hogy a tisztántúli közönség óriási tömegekben látogat majd a Nyíregyházára. Az utazást megkönnyíti, hogy 50 százalékos kedvezménytel lehet majd a Szabolcsi Hétre utazni, de ezenfelül a közeli városokból kelő számú jelentkezés esetén túllétes gyorsok is indulnak.

A Szabolcsi Hét elsősorban a Nyírség fejlett mezőgazdasági és ipari életének bemutatója lesz. Sokszáz iparos állítja majd ki termékeinek színvonalát, de ezenfelül gyümölcsbemutató és tenyészállatkiállítás is lesz. Ugyancsak a Szabolcsi Héten országos kongresszus keretében lesz megtartva a magyar gazdamozgalmak 75 éves jubileuma. A dús program ezenfelül katonai repülőnap bemutatókat is ígér. Nem kétséges, hogy az első Szabolcsi Hétnek átütő sikere lesz.



PIGNICZKY ISTVÁN

A szegedi hírneves

Brauswetter órásnak

tanítványa,

12 évig elsőrendű szakmunkés volt — CSAPO-UTCA 12. SZÁM

királynője lett Budapestnek. Majd színésznő lett s a Belvárosi Színházban és a Teréz körüli Színpadon lépett fel. Az utolsó évben visszavonult a színpadtól és édesanyjával együtt élt, aki egy belvárosi divatszalon tulajdonosa. Ez év augusztusában társasutazással

őre kijelentette, hogy Gömbös már nem jön vissza és fogadják szeretettel Darányi Kálmán miniszterelnökséget. Griger Miklós beszélt még a gyűlésen.

Az abonyi gyűlést kisebb incidensek zavarták meg. Báró Berg Miksát beszámolója közben rendreutasította Vosics főszolgabíró, mert csinnadratta-bumbumbunnak mondotta a kormány módszereit. Berg élesen tiltakozott a rendreutasítás ellen.

Később Czirják Antal keveredett szóváltásba a főszolgabíróval. A kisgazda képviselő csodálkozott: miért állítottak három esendőt a gyűlésen résztvevő képviselők mögé? A főszolgabíró tiltakozott a hatósági intézkedések kritizálása ellen.

A „Csalfa délibáb” című rendkívül érdekes regény kapható a könyvkereskedésekben. Ara 80 fil-

Hungária

filmszínház. Telefon 32—51.

Maetoszor

a legbájosabb, mindenki által ismert ZELLER operett filmváltozata:

„A madarász”

Főszereplők: LIL DAGOVER, WOLF ALBACH RETTY és GEORG ALEXANDER.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

Beszélgetés Könyves Tóth Mihállyal, a „Rádió Ujság” pályadíj nyertesével

Már régebben is hallottuk, hogy igen muzikális és ha néha-néha intim társaságban kerül a zongorához, magával ragadó lendülettel játssza a legújabb slágereket. Egyik amerikai barátja meg is jegyezte, hogy ezt a hamisítatlan jazz-tempót Európában ritkán hallani.

De hogy komponálással is foglalkozik, ezt nem tudtuk. Most, hogy a Rádió Ujság legutóbbi száma hozta kottáját, érdeklődünk a dolog iránt.

— Egészen meglepetésszerűen jött, — mondja. Két év előtt én is benne voltam, ha jól emlékezem, az 1500 pályázó között. Akkor tizenötödik nyertünk is, én az ezüst érmet nyertem. Azután időközönként hozták is a Rádió Ujságban a tizenötödik pályadíjat nyert kottát.

— És miért maradt ki épen a magáé — Természetesen találom a kérdést — válaszolja.

— Az úgy volt, hogy én megkértem a szerkesztőszéket, hogy mindaddig ne közöljék le, amíg egy megfelelő szöveget nem kapnak az én kis valceremhez. Nem akartam akárkítól és akármilyen szöveget. Így aztán abba is maradt, — nem igazított tovább a dolog. Annál inkább meglepett most engem is a közlés de még inkább az a kitüntetés, hogy Farkas Imre, a híres komponista és poéta jónak találta és szöveget írt hozzá.

— Örül, hogy nyomtatásban látja? — Örülök, — de öröömöm még intenzívebb lenne, ha nemrég elhunyt édesapám is láthatná, aki maga is művészember volt testestől, lelkestől.

— Vannak további ambíciói? — Rövid terminusra csak egy ambíció van jelenleg. Szakvizsgámon készülő a pályámon, hogy előbbre menjek. A muzsikát azonban mindenkifelelt szeretem. Egyik kottám Amerikában, a másik Milánóban várja ezidejűleg a kritikát. Különben nagyon köszönöm, hogy érdeklődött ezen kis kottám iránt.

Mikor elváltunk magam előtt látam a dédnagyapára érbe öntött alakját a Koseuth-szobor oldal csoportjában és elgondolkozva ballagtam tovább.

Ki templom pulpitusán viszi előre, ki a zongora pulpitusánál.

Cipőt

mérték szerint szépen, olesón készít. javításokat vállal, Krausz Miklós ucca 2.

SZILÁGYI ISTVÁN, A NOTÓRIUS ÖNGYILKOSJELÖLT A MENTŐÁLLOMÁSON

Tegnap este a mentőállomásra ismét beállított ittas állapotban Szilágyi István hadirokkant, a notórius öngyilkosjelölt. Az inge véres volt és artikulálatlan hangon előadta panaszait. A mentők az erősen vérző szerencsétlen sorsú Szilágyit beszállították a sebészeti klinikára, ahol új kötést tettek sebére.

Az angol király repülőgépen hazautazott

Zürich, szeptember 14. VIII. Edward angol király hétfőn délután repülőgépen Zürichből Páris érintésével hazautazott Londonba.

London, szeptember 14. Az angol király délután 6.35 órakor a Feldham repülőtérről megérkezett.

Lázadás spanyol Marokkóban

Tangeri távirat szerint Spanyol-Marokkóban a Gromara törzs körében lázadás tört ki. A törzs harcosai megtámadták a katonai őrállomásokat.

Egy kapitány elesett, néhány altiszt és közkatonája megsebesült. Tetuanban letartóztatták Zedale kaidot és több más kaidot is kivégeztek.

Tánczos tábornokot autóbaleset érte

Budapest, szeptember 14. Tánczos Gábor tábornok, aki Magyarországot főmegbízottként több ízben képviselte Genfben, hétfőn este autóbalesetét szenvedett. A Burg ucca és a Mária Valéria ucca sarkán összeütközött egy másik taxival. Tánczos Gábor tá-

bornok a fején és halántékán súlyosan megsérült. A Fásor szanatóriumba vitték, ahol Ádám professzor műtétet hajtott rajta végre. Tánczos Gábor tábornok állapota a műtét után kielégítő. Az orvosok remélik, hogy 8—9 nap múlva elhagyhatja a szanatóriumot.

Véres verekedés és késelés a József kir. herceg uccán három sérüléssel

Véres verekedés történt tegnap éjszaka a József kir. herceg ucca 33. sz. ház előtt.

Nagy Ferenc 26 éves bádogossegéd a Nyugati ucca 6. szám alatti vendéglőben együtt borozgatott Papp János és Papp Ferenc napszámossal. Mikor meglehetősen italos fővel eltávoztak a vendéglőből, a József kir. herceg uccán összeshólkóztak.

A civakodás csakhamar tettesességgé fajult s ennek során Nagy Ferenc botlalt megütötte a Papp testvéreket. A fivérek egyike viszont a verekedés során késsel háthasúrta Nagy Ferencet.

Ezenkívül a verekedés következtében mindhármán fejükön, karjukon és ol-

dalukon szenvedtek súlyos sérüléseket. A végén annyira ellátták egymást, hogy vérükben fetrengve terültek el a földön és egyikük sem tudott saját lábán távozni.

A verekedésnek több szemtanúja volt, akik hasztalan próbálták szétválasztani a feldühödött férfiakat. Ezek mentőkért telefonáltak, akik a helyszínre érkezve mindhárom sérültet első segélyben részesítették, majd a sebészeti klinikára szállították. A lapockája alatt szúrást szenvedett Nagy Ferenc állapota súlyos, de nem életveszélyes. A Papp fivérek könnyebb zúzott sebeket szenvedtek. A véres verekedés ügyében a rendőrség eljárást indít.

DIVATKALAP

óriási választékban

már 6'80-tól

Werner-nél

Debreceni Helyi Vasút.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, — hogy folyó hó 14-től, hétfőtől kezdve további intézkedésig a MÁV pályaudvar—nagyerdei vonalon az „1 és 2” irányjelző számmal ellátott villamos vonatok délelőtt 10 órától, délután 3 óráig közlekednek. Délelőtt 10 óráig lamos vonat „1” irányjelző számmal ellátva, a Vilmos császár körúton a fog közlekedni.

Debrecen, 1936. szeptember 12.
Az Üzletigazgatóság.

KERECSEN ÁRUHÁZBAN

Csapó u. 8.

Oszi divatszövet, düffin, ilanel ujdonságok, paplanok és ágygarnitúrák, női és leánykakabátok, ruhák, fehérneműk, harisnyák

Óriási választékban. Legolcsóbb árban Tegyen próbavásárlást.

Kesztyű ujdonságok őszre

Óriási választék!

Gyári fióki Olesó árak! Szolid kiszolgálás!

HAMERLI J. Pécsi kesztyűgyár fiókja. FIAC U. 16. (*Általános Takaréka.)

Standard

Orion
1936-37 évi rádióújdonságait lakásán is bemutatja
Földes
Püspöki-palota

Életbelépett a hajlított butorgyári hőrmegállapítás

A vasárnapi hivatalos lapban megjelent az iparügyi miniszter döntése, mely szerint 21-én a székgyárban kötelező erővel az alábbi munkabérek lépnek életbe:

Asztalosok órábéré: Asztalossegéd, aki munkakönyvével félévél kevesebb gyakorlatot igazol 24 fillér; félévél több, másfél évél kevesebb gyakorlatú 30 fillér; másfélévél több gyakorlatot igazoló 40 fillér; begyakorolt asztalossegéd 48 fillér; önálló asztalossegéd 58 fillér.

Gépmunkások: Kevésbé gyakorlott gépmunkás 40 fillér; gyakorlott gépmunkás 50 fillér; önálló gépmunkás 60 fillér.

Fényezőnők: Bedörzsölők 20 fillér, kevés gyakorlott fényezőnő 28 fillér, gyakorlott fényezőnők (Hochglantz) 40 fillér.

Hajlítottok: Aki munkakönyvével 1 évél kevesebb gyakorlatot igazoló 29 fillér, aki munkakönyvével legalább 1 évi gyakorlattal bír 40 fillér.

Gépesítőszőlők: Szalag, henger és korongsiszolon dolgozó nő 1 évél kevesebb gyakorlattal 22 fillér; ugyanilyen gépeken dolgozó férfi 1 évél kevesebb gyakorlattal 29 fillér; ugyanilyen gépeken dolgozó férfi 1 évél több gyakorlattal 36 fillér.

Szerelők: Szerelő és enyvező munkás (nem szakképzett asztalos) félévél kevesebb gyakorlattal 32 fillér, félévél több gyakorlattal ugyanez 41 fillér.

Csomagolóknők: Egy évél kevesebb gyakorlattal 20 fillér, munkakönyvvel egy évél több gyakorlatot igazoló 25 fillér.

Segédmunkások (napszámosságok): Segédmunkás 17 éven alul 18 fillér, női segédmunkás 17. életévén túl 20 fillér, férfi segédmunkás 71. életévén túl 27 fillér.



Időjárás: Gyenge légáramlás, több helyen reggeli köd, nyugaton és északon lassan borul, a nyugati határszelen már kisebb eső is lehet, a hőmérséklet kissé emelkedik.

„A DEBRECZEN”
képes melléklete
szenzációs

Mezey Béla nyilastelepi lelkipásztor beiktatása

A nyilastelepi egyházzsuj új lelkipásztort, Mezey Bélát vasárnap délelőtt iktatta be lelkipásztori állásába Maklár Károly egyházkerületi főjegyző, püspökhelyettes. Az ünnepélyes beiktató istentiszteleten jelen volt dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, a nyilastelepi egyházzsuj főgondnoka, Filep Endre nyilastelepi gondnok, Kovács Lajos árpádtéri egyházzsuj gondnok, Váry Szalay Gábor nyilastelepi egyházzsuj jegyző, Nagy Dezső segédlelkész, Moesáry László igazgatótanító számos tanító társával, valamint a nyilastelepi elemi iskola minden tanítójával. Az egyházzsuj presbiterei és tanácsosai teljes számmal vonultak fel az új lelkipásztor beiktatására.

Az ünnepélyes beiktatás délelőtt 10 órakor kezdődött a nyilastelepi új templomban, melyet teljesen megtöltött a tisztelők és érdeklődők díszes serege.

Éneklés után az új pásztor a be-

kedves lelkipásztortestvéremben. Szent a munka, amely reád vár. Téged az Isten különösen szeretett, hiszen életedet idáig csodálatosan szép mezőre vezette: gyermeki fehér lelkeket vezetgette Isten felé. A munka ezután is ugyan az lesz, csak az a különbség, hogy nem gyermeki gyöngéd lelkek gondozása lesz hivatásod, hanem felnőttek lelkeket kell Istenhez vezetned. Az Atya, Piu és Szentélek Isten nevében beiktatlak téged a nyilastelepi egyház szent munkájába. Áldás boruljon erre a szent gyülekezetre, melynek vezetését Isten a te kezébe tette le. Mi imádkozni fogunk érted."

Beiktató beszéd után a főjegyző püspökhelyettes imádkozott, majd ima után elbocsátó csókkal beiktatta Mezey Bélát, az új lelkipásztort hivatalába.

Nem emberi hiu vágyakozásból, hanem Isten akaratából jöttem ide — mondta Mezey Béla székfoglaló beszédében — Isten



Maklár püspökhelyettes beiktatja Mezey Bélát, a nyilastelepi új ref. lelkipásztort.

iktatást végző Maklár Károly püspökhelyettes az Ur asztal elé állott, ahol a püspökhelyettes lelki pásztor tartott mely gondolatokban gazdag és mindenkit megrázó beiktató beszédet. Beszédét a nagy püspökről, Baltazár Desőről való tegeletes megemlékezéssel kezdte. „Debrecen városának és benne magyar református anyaszentegyházzsujnak a népe — mondotta Maklár — talán sohasem érezte még annyira azt, hogy mennyire egy család tagjai, egy szomorú erőlködés a fái vagyunk, mint most, amikor egy óriási nagy törzs szörnyű zuhanással kidőlt közülünk. Mindnyájunk lelke fájdalmasan elriad erre az esésre, amely nemcsak egy család életét borította fiaszba, hanem mindnyájunk szívet is mélyen megsebezte. A fájdalom nehéz kökeresztjét együtt tesszük a vállunkra. Annak az óriási koszorúnak, mely a sirjára borult, mindnyájan egy-egy fájó evelé vagyunk. Erezzük, hogy az új nagy lélek és az a gyönyörű élet mindnyájunké volt. Szeretete szonban mindnyájunkkal velünk van. Az ő szent keze szomorú szívrünkre olykor-olykor boldog örönek kedves alkalmait is odaheyezi. Ilyen boldog alkalom ez az ő levében megszentelt óra is. Isten zantó földje, Isten épülete ez a nyilastelepi áldott gyülekezet, melyben a mennyei Atya háza égőta fundamentumot talált. Ennek a fundamentumnak építésére, nevezérek munkálására rendeltünk hűség munkást az én

akarta, hogy a gyülekezet élére álljak. Mindenkit kérek, hogy tusakodjék velem együtt az imádkozásban, én érettem Isten előtt. Mindenki, aki e templom körül telepedett le, kell, hogy jöjjön a közös, szent áldott munkára. Békességet szeretnék hirdetni. A gyűlölködés szavának itt nem szabad hangzania. Békességet hirdetek azoknak, akik nincsenek belenyugodva abba, hogy itt változás történt. A békességnek Istene áldjon és szenteljen meg mindnyájunkat.

Beszéde végeztével kihirdette, hogy ezentul minden reggel 8 órakor istentisztelet tart a hívek számára. A beiktató istentisztelet nagyon sokan keresték fel az új lelkipásztort jókívánataikkal.

EGYHÁZZSUI TANÁCSÜLÉS

Az istentisztelet után egyházzsui tanácsülés volt, melyen dr. Juhász Nagy Sándor főgondnok elnökölt. Megjelent a tanácsülésen

Maklár Károly is. A gyűlést Mezey Béla imádsága nyitotta meg. Juhász Nagy Sándor kegyeletes szavakkal emlékezett meg boldog-emlékü Baltazár Dezső püspök haláláról. Filep Endre gondnok üdvözölte azután Maklár Károlyt, aki meghatva mondott köszönetet. Majd az egyházzsui jegyző felolvasta a debreceni egyház elnökségének átiratát és végzését, mely szerint Mezey Béla vallásoktató lelkész a presbiterium a nyilastelepi gyülekezet vezetésével megbízta és rendes lelkipásztorává megválasztotta. Az új lelkipásztort üdvözölte Filep Endre egyházzsui gondnok az egyházzsui tanácsosai és tagjai nevében. Váry Szalay Gábor a nyilastelepi tanító testület nevében, Nagy Lajos a debreceni egyházzsui tanítótestület nevében, Bánszegi Albert a KIE nyilastelepi csoportja és a 208. sz. eserkészcsapat nevében, végül Csikesz Tibor a Soli Deo

Gloria Szövetség nevében.

Mezey Béla meghatva válaszolt az üdvözlésekre. Végül a főgondnok javaslatára ehatározta, hogy Maklár Károly püspökhelyettes jelenlétét és Papp Imre volt lelkipásztor munkásságát jegyzőkönyvben megörökítik. Szeretetteljes szavakkal üdvözölte Mezey Bélát, ígérte, hogy nehéz munkájában hűség munkatársai és segítő társai lesznek valamennyien.

Tanácsülés után a Lorántffy Zsuzsánna Nőegylet ülésezett. A buzgó elnök, Gyökerez Józsefné lemondásával megüresedett elnöki tisztségre a volt elnökön ajánlatára az új pásztor feleségét, Mezey Bélánét választották meg, aki elfogódott szívvel köszönte meg a bizalmat és kérte a Nőegylet megértő és segítő munkáját. A Nőegylet legközelebbi ülését már az új elnökön hívja össze.

N. D.

Nyilaskeresztes vita a cigányoknál, ami a járásbírószágon folytatódott

A vámospécsi cigánybíró esete.

Vámospécsi cigányok álltak hétfőn dr. Bónyi Bertalan büntetőjársbíró előtt.

A per vádlottja Rézműves Gézáne cigányasszony volt, aki ingóvagyon rongálásért és becsületsértésért állott a bíróságon. A sértett Balogh Lajos cigánybíró, akit bírói mivoltában sértett meg a vádlott és akiről veszekedés közben az inget is leszaggatta.

A békítési kísérlet után a bíróság Rézműves Gézáne vádlottat hallgatta ki, aki védekezésében a következőket adta elő, nagy bőbeszédűséggel:

Ez év július 21-én a putrim előtt dolgoztam.

A faluból lejött részegen Fagyal János vámospécsi legény és azt mondta, miért nem vagyok nyilaskeresztes. Erre Balogh Lajos bíró azt mondta, hogy nyilaskeresztes voltunk mi, de Rézműves Gézáne és az ura elárultak bennünket a pártirodán.

Ezt én kikértem magamnak, hogy ezzel vádoljanak és összevesztem Baloghgal, aki engem többször szájba vágott és egy hatalmas furkósbottal összevert.

En védekezésésképpen a számban levő pipával megütöttem Baloghot és leszakítottam az inget. Tessék megbüntetni Baloghot is bíró úr, fejtezte be vallomását Rézművesné.

Ezután a tanúkat hallgatta ki a bíróság Kolompár Rudi vályogvető cigány a következőképpen vallott: Balogh jogos felháborodásában ütötte meg a vádlottat, mert az inkriminálhatatlan kifejezésekkel illette Baloghot és bírói mivoltát is kétségbevetta.

A következő tanú Balogh János volt, aki reszkető lábakkal állt a bírói emelvény elé.

— Én kérem tekintetes járásbírószágon „hidegbajos” ember vagyok, de azért megmondom az igazat. Egy Is-

tenem, egy lelkem, hogy az igazat mondjam. Fagyal János ittasan, azt mondta, hogy szép nyilaskeresztesek ti cigányok, zsidó esküvő muzsikáltok, szégyeljétek magatokat. Erre mondotta Balogh, hogy elárult a pártirodán Rézműves Géza. A zsidó esküvőn, amikor meghallották, hogy a cigányok a nyilaspártban vannak, nem akarták megengedni a muzsikálást, de később mégis megengedték, hogy ott legyünk az esküvőn. Egyébként az anyósát, aki a vádlott volt, védte.

A bíróság Rézműves Gézáne ingóvagyon és becsületsértésben mondta ki bűnösnek és tizenkét pengő pénz büntetésre ítélte.

Amikor a bíró megkérdezte a vádlottat, hogy megnyugszik az ítéletben azt a nemvárt kijelentést tette, hogy belenyugszom, de csak abban az esetben, ha a vádlottat is meg tetszik büntetni.

— Ezt én nem tehetem jó asszony, mondotta a bíró, jelentsék fel a bíróságot testisértésért, akkor elítélem.

— Akkor belenyugszom, de amint hazamegyek azonnal feljelentem Baloghot és ezzel nagy dérral-durral elhagyta a tárgyalótermet.

A járásbírószágon folytatódott a veszekedés közöttük további sűrű becsületsértések kíséretében.

— A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül székszorulásban, belfájdalmakban és felfúvódásban szenvednek, igranak reggelenként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában. Orvosok ajánlják.

Viharos nevetés! — Kacagó orkán!
Zsufolt nézőtér!
bizonyítja a legremekebb új MAGYAR vigjáték, a

Havi 200 fix

rendkívüli nagy sikerét.

Páger - Jávör - Uray - Salamon
Bársony Erzsébet és Fülöp Magda a főszerepekben
Ma 5 - 7 - 9 órákor a Vízszínházban

Olcson, szépen
FEST ES TISZTIT WEISZ
Arany J. u. 20.
Férfi öltöny vegy-tisztítás és vasalás 3 P-től

„Erős várunk nekünk az Isten!”...

Református templomot épít Budaábrány a trianoni határ tövében. Szegényemberek fillérje, munkája és a gazdagok adománya emeli az Isten házáat. Lélekemelő ünnepség és megható adakozó kedv.

Budaábrány, 1936. szeptember 13. Ünnepi díszet öltött egy község. Olyan község, melynek nevét eddig én se halottam, bizonyára nagyon sokan élnek velem együtt, akik most értesülnek ennek a magyar községnek az örömről. Valamikor, három évtizeddel ezelőtt önálló falu, ma Nyirábrányhoz tartozik és Budaábrány néven emelgetik ma is.

Csendes, eldugott kis község egyszerű emberek szegény szállása. Egyetlen jelentős épület van benne, a dombtetőn álló Buday kuria, annak a családnak ősi fészke, mely nevet adott a községnek.

S most emelték fel a másik kéopülétnak a falait, ez az épület azonban nem e világról való. Urnak a háza lesz, mert Isten erős várának készül a kis magyar községben...

Ma, mikor közel, s távolban tombol az istentelenség, mikor ószakon és nyugaton versenyre kél az ember, hogy vajjon hogyan tudna többet elpusztítani abból, ami az Istené,

nem lehet meghatottság és kegyeletos vigasz nélkül elmenni ilyen nagy esemény mellett, mint amilyen volt vasárnap a budaábrányi református hívek ünnepé.

Hatalmas nemzetek, népek rombolnak, mi építünk. Testvérharcban gyilkolják a testvért távoli világban, míg itt református, katolikus összefog és templomot emel a magasságban lakó Istennek...

Szép, hihetetlen és megnyugtató. Szép, mert önzetlen ez az áldozat. Hihetetlen, mert embertelenül megényez a község.

Megnyugtató, mert ahol Isten ott hont nyer, ott béke és áldás van az emberek között.

Ószi borongással járok, kelek a listára seprő határszéli községben. Hiába süt a nap, hiába mosolyognak az arcok büszkén, mert a kiesi, tenyérnyi téren áll a négy fal, én mégis arra gondolok,

hogymennyi, de mennyi mulasztás terheli valakinek a lelkét egy ezredév óta, hogy ilyen nehéz sorban, ilyen sárból tákoltt házakban kell élnie itt is két ezer magyarnak úgy, mint élhettek háromszáz esztendőnek előtte...

Akaratlanul is a tolnai, baranyai szatmári, temesi sváb községek gazdag életére gondolok és akaratlanul is összehasonlítom a Szücs Jánosok, Tóth Istvánok, Kötélverő Bálintok házáat azoknak a községnek gondtalanul gazdag voltával...

De nincs időm a töprengésre, magyar gondok ébresztésére, csendes magyar bánatok elevenítésére, mert

megcsendül a korhadt haranglábban álló egyetlen harangocskája a községnek, a régi, sárból épült apró imaház mellett és Bartha László esperes hat palástos pap társával elindul a vöröslő templomfalak tövébe hálaadó istentiszteletre.

És vele együtt önzlik a nép. Itt van a környék minden jelentős embere, Református, katolikus, aki el és számít. Varady Szabó Ferenc auszárórnagy úr sötétkék attilájában, ugyanúgy, mint a ninestelen vörösmunkás napszámosa. A környék jegyzői, papjai, földes urai, a szegény és gazdag emberek,

vámörkatonák és csendőrök, tisztek és legények, a határállomás minden nélkülözhető embere eljött, hogy a lombátorban tartandó istentiszteleten örömmünnepet üljön. Rendőrök, vasutasok, vámtisztek, a föld népe és műhelyek munkásai. Urifogatok, paraszt szekerek és autók...

Ünnep van és mikor felzendül az ének, a XC. zsoltár nem lehet meghatottság nélkül nézni ezt a lelkes gyülekezetet és nem lehet jól eső örömeök nélkül hallgatni az egeket verő ének szárnyalását.

Acsádiak, pércsiek, bagamériak, ábrányiak, mártonfalvaiak éneke, áhitata fonódik össze szent megértésben és testvériségben...

Bartha Dezső vámospécsi lelkész ószövetségi bibliai részt olvas fel a templom építéséről, Csokonay József bagaméri aranyzajú pap imádkozik és áldja azokat, akik emberfeletti erővel megteremtették itt a magyar végeken az Isten házáat, Bartha László esperes lélekbenmarokló prédikációjával dicsőíti a tettet, melyben reformátusok és más lelekezetűek versengtek, hogy vára legyen az Istennek és meghatott szavakkal emlékezik meg dr. Baltazar Dezsőről, ki szíve szerinti kedves odaadással segítette a templom építésének gondolatát anyagi segítséggel is a konvent útján. Biky Gábor Dóczy intézeti vallásnár lelkész könnyekig megható szavakkal emlékszik meg azokról, akik az alig pár lépésen túl levő határokon át hallják majd ennek a templomnak harangszavát. Könny szökik a szemekbe és alázatosabb lesz a lélek a sebeket tépő szavak alatt.

Istentisztelet után ünnepség következik, melyet lelkes szavakkal Kiss Ferenc községi főjegyző és főgondnok nyit meg a gondolatokban gazdag beszédben. Vida Kálmán, a község előkönyörgő lelkes tanítója, ennek az ünnepségnek és templom megteremtésének lelkes, fáradhatatlan harcosa a község nagy szülötének, Ábrányi Emilnek, »Mi a hazá» című versét adja elő drámai erővel, közben Pál József szép tárgyú számmal gazdagítja a programot. Hegedüs Béla ny. főjegyző, főgondnok ismerteti a templom építési történetét. Mindenkiről megemlékezik, de szerényen hallgat arról, hogy ő volt a megindítója, folytatója és Isten segítségével ő lesz a befejezője ennek a szép munkának. Némegy István acsádi lelkész hálas szavakkal emlékezett meg mind azokról, akik segítséget hoztak, majd ünnepélyesen elhelyezték a templom építésének történetét a templom falában és sarokkő letétel befejezést nyert. Két ujszöveget Babos Ferencet és Hamza Irénkét megkereszteltek a templom tövében.

Az ünnep után közébed volt az iskolateremben, ahol Bartha László esperes a kormányzót élte, majd ünnepi beszédet mondott még Biky Gábor, Némegy István, Sebestyén István, Kovács József, Buday Győző, Hegedüs Béla és még többen... Egy év múlva készen áll a debreceni kerektelepi templom mintájára, a Balázs Pál által tervezett szép templom. Isten dicsőségére, lelkek épülésére és bizonyosságul a magyar nép mellett az áldozatkész és lelki élet határtalan szeretetében...

Szalcsu Rózsa Imre

Dr Uzonyi György az új orvosi díj-szabás által teremtett helyzetet szóváltette a közigazgatási bizottságban

Mi mindent drágított meg az új díjszabás?

A megyei közigazgatási bizottság hétfői ülésén dr. Gartner István városi főorvos be számolt a megyei közegészségügyi viszonyokról augusztus hónapjáról.

Hajdúmegyében augusztusban házasságot kötött 56 pár, születések száma 439, halálozásoké 291, természetes szaporodás 148, egyéven aluli elhalt gyermek 94, tehát a halvaszületettek 21.4 százaléka. Gümőkórban meghalt 27 egyén, ami az összes halálozások 9.1 százaléka. Heveny fertőző betegségekben 21 ember 7.2 százalék halt meg és nagyobb mértékben lépett fel a vérhas és a tifusz. A fontosabb betegségek a következők voltak: vérhas 102, tifusz 50, diftéria 27, vörheny 1, kanyaró 3, szarvarkórhó-gés 19, lépfene 6, nyílt gümőkór 5, malária 3, gyermekbénulás 1, gyermekágyi láz 2 esetben; meghalt tifuszban, vérhasban 16, gümőkórban 27 egyén.

A főorvos jelentéséhez dr. Uzonyi György képviselő szólalt fel. Hivatkozott arra, hogy az utóbbi időben megjelent egy orvosi díjszabás amely azonban meggyőződése szerint csak a nagy városokra vonatkozhat, semmiesetre sem a kis tisztántúli községekre. A lakhatási engedélyek kiadása előtt orvosi vizsgálatot kell tartani és az orvosi engedélyért 4—10 pengőt kell fizetni. A telepengedélyért pedig

— ahol szintén orvosi közreműködésre van szükség — 15—25 pengőt kell fizetni. Egy bősörményi kisgazdának, akinek van hét malaca, már telepengedélyt kell kérnie. — Ezt eddig is megkövetelték, de csak 2 pengőt kértek érte, most azonban az orvosi vizsgálat is kell és így 25 pengőbe kerül az engedély. A községi udvarok némelyike még egy holdat is kitesz, igazán elfér rajta a hét malaca. A sírok és sírhelyek nyitására 20 pengőt kell fizetni az eddigi 3 helyett. Régebben az volt a szokás, hogy egy helyre temették a család tagjait, most a nagy költség miatt külön sírhelyet kérnek. Így évenként egy, egy holdnyi területtel nő a bősörményi temető. Emiatt nagy az elégedetlenség. Másik panaszkodott, hogy a sírhely egész építési költsége cca 25—30 pengő volt s most már ehhez is építési engedély kell, egészségügyi vizsgálatot kell tartani még akkor is, ha a sírhelyben még senki sem fekszik. Ez megint nagy orvosi költséggel jár.

Javasolja, írjanak fel a belügyminiszterhez, hogy a kis községekre vonatkozólag változtassák meg a díjszabást.

Gartner István főorvos hozzájárulása után a javaslatot elfogadták, természetesen a főorvosi jelentéssel együtt.

A buzanemesítési akció kiterjesztése Hajdu vármegyében

Mezőgazdasági helyzet a múlt hónapban. Csikótelepet állítanak fel Kabán.

A megyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a szakjelentések során Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentést tett a megyében uralkodó augusztusi mezőgazdasági helyzetről. A jelentés szerint:

Ószi és tavaszi kalászosok esélyese általában befejezést nyert. A termés eredmények — eltekintve attól ahol elemi csapások voltak, — általában igen jónak mondhatók. A minőség azonban, mivel a mag helyenként megszorult és a sok eső következtében fakó színű, és végül több helyen porüszög károk észlelhetők, — csak jónak, illetve közepesnek mondható.

A tengeri mindenütt jól fejlődött. A kedvező esapadékos időjárás a mag és csökepződésre jó hatással volt. Csövek nagyszámban mutatkoznak és erősen fejlettek. A korai tengerik betakarítását megkezdtek. Tengeriből általában igen jó termés várható.

A burgonya korai fajtáinak a szedése megkezdődött. A gumók szép nagyok és általában egészségesek. A későiek jól fejlődnek. Általában jó termésre van kilátás.

A cukor- és takarmányrépa levele üde és zöld, gyökere egészséges. Jól fejlődik. A dohány betakarítása kezdetét vette. Törése és fűzése folyamatban van. Terméshozam általában jó. Dohánnyal beültetett terület 483 kat. hold.

A mesterséges takarmányok általában jól sikerültek. Csalamádé, muhar bő termést adott. Lucerna harmadik kaszálása sikerült. A magnak hagyott lucernák esélyese kezdetét vette. Termés közepesnek mondható.

A Földművelésügyi Minisztéri-

um a jégkárosult birtokosok vetőmag szükséglet biztosítására 500 q nemesített bankuti 1201-es fajta búzának kamatmentes költségen formájában való kiosztását engedélyezte. a 20 kat. holdon aluli, kizárólag mezőgazdasággal foglalkozók részére.

A gyakorlatban oly jól bevált egységes búzaakciót u. m. a minisztérium rendeletére a Vármegyei Gazdasági Felügyelőség a folyó évben is folytatta. Ezen nemesített akció keretében a készpénz és eszremódozatok mellett megállapított feltételek alapján a hajdu vármegyei gazdák 1695 q búzára jelentették be igényüket, amelyeket a vármegyei m. kir. Gazdasági Felügyelőség teljes egészében kielégített, míg a 15 százalékos jövőbeni visszaadási módot mellett a Gazdasági Felügyelőség 1000 q búzát fog az arra rászorultak közt kiosztani.

A jelentés kapcsán Ludány Miklós kérte, hogy a kabai csikótelepet állítsák fel, mire Vecsey Zoltán megjegyezte, hogy a 13.000 pengő költség a földművelésügyi minisztériumtól rendelkezésre áll és most már ebben a keretben felállítható lesz a csikóteep.

Rásó István alispán kijelentette, hogy egy héten belül már hozzákezdnek ehhez a munkához.

A jelentést az alispán felvilágosítása után egyhangulag tudomásul vették.

GRÜNFELD S. angol, francia nődivattermék áthelyezte Piac u. 58. Linóleum-udvar).

Hátralékos adókra részletfizetést és kamatamnesztliát kér a megyei közigazgatási bizottság

Uzonyi képviselő adópanaszokat sorolt fel, Horváth Bertalan pénzügyigazgató méltányos eljárást ígért.

A megyei közigazgatási bizottságban dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató beszámolt a megyei lakosság adófizetéséről az augusztus hónapban. A jelentéshez szót kért dr. Uzonyi György képviselő és az adózók érdekében kiméletelet kért. Hangoztatta, hogy nem a rossz adófizetőket akarja védeni, hanem azokat, akik kötelességüknek eleget tesznek. **Vannak azonban sokan, akik az éveken át megisméltódt elemi károk és rossz időjárás miatt megakadtak.** A kormány augusztus 15-ig halasztást adott a fizetésre, azonban a gazdák a megkésztet termés miatt nem tudták eleget tenni a kötelezettségüknek. Most aztán ezek ellen megindult a legszigorúbb eljárás és megesik, hogy egy-egy derék gazdán a két-három évi adóhátralékot is egyszerre akarják behajtani. — Ez teljesen lehetetlen állapot. Hiába kérték a pénzügyi hatóságot, elutasították őket halasztási kérésükkel.

Másik ok, ami a legnagyobb elkeseredést váltja ki, hogy az állam az adóhátralék után **9 százalék** adót számít fel, holott a törvényes kamat csak 5 százalék és az érvényesíthető legnagyobb kamatláb 7 és fél százalék. Előáll az a helyzet, hogy akiknek 3 évi adóhátraléka van, ez után már **27 százalékos kamatot vesznek fel.** Megtörtént, hogy egy gazda 6000 pengős hátralék után befizetett 1000 pengőt és ebből az összegből 960 pengőt csak kamatra számoltak el, a tökéletesítésre alig maradt 40 pengő. Másik gazda 1000 pengős befizetését teljesen kamatra számolták el.

Elképzelhető, hogy ezek az esetek elégedetlenséget váltanak ki a gazdák körében. Nagyon sokan fizetnének adót, de azért nem fizetnek, mert azt mondják, hogy hiába fizetnek be akármennyit, az mind csak kamatra megy, a hátralékot úgysem tudják letörleszteni.

Hajdúbosszörnyben most befolyt az adópénztárba 600.000 pengő. Kérdezte, de nem sikerült meg tudnia, hogy ebből mennyit számoltak el tőkére és mennyit kamatra. Bizonyos azonban abban, hogy legalább százezer pengőt kamatra számoltak el.

Javasolja tehát, írjon fel a bizottság a pénzügyminiszterhez és kérje, hogy állítsa vissza az adóhátralékok részletfizetési kedvezményét, mert hiszen lehetetlenség egy évi jövedelméből három évi adósságot kifizetni. Egyben kérjék, hogy a kormány adjon kamatamnesztliát, vagyis a hátralékok után a kamatot engedjék el.

Dr. Horváth Bertalan válaszolt a felszólalásra. Kijelentette, hogy a pénzügyigazgatóság minden méltánylást érdemlő esetben figyelembe veszi a körülményeket és segít az adófizetőknél, de persze az ő működésüket törvény és rendeletek szabályozzák. Ahol azonban lehetséges a segítség, ott készek erre. Természetes a kincstár helyzetét is szemelőtt kell tartani és nem lehet további kedvezményekkel veszélyeztetni a bevételeket. Amit azonban emberileg lehet, megtesznek.

Uzonyi György néhány esetet terjeszt a bizottság elé válaszul. — Egy ügyverekes gazdának 500 pen-

gő adótarozása volt. Fizetési kedvezmény iránti kérésével elutasították, az egész összeget követelik tőle. A másik gazda 800 pengős tarozására, — a folyó adót rendszeresen fizeti — nem kapott részletfizetési kedvezményt.

Horváth Bertalan pénzügyigazgató: Bizonyosan nem hozott fel méltánylást érdemlő körülményeket.

Ujvárossy Lajos közjegyző kijelenti, hogy egy hagyatéki ügy került eléje, ahol az örökséget 1500 pengő terhelt. Az örökösök azt az érdekes kijelentést tették, hogy ők fizettek volna, azonban egy köz-

szereplő férfiú azt mondta nekik, mindenki bolond, aki adót fizet. — Ezért nem fizettek ők sem. Ujvárossy utánanézett a dolognak és megállapította, hogy aki a nem fizetésre biztatta a másikat, **ő maga pontosan fizeti adóját és egy fillér hátraléka sincs.**

Uzonyi György dr: A konok nem fizetőről a bört is le kell húzni!

Báró Vay László főispán: Minden konkrét esetben csak jóindulatot tapasztaltam a pénzügyigazgatóság részéről. Általánosítani nem lehet, mert ez a kincstár veszélyére vezetne. Arra kérjük a pénzügyigazgató urat, hogy minden konkrét esetben gyakorolja a törvény keretei között a legmesszebbmenő méltányosságot és jóindulatot.

Dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató: Ez meg is történik.

A közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy felír a kormányhoz a kamatamnesztia érdekében és kéri azt is, hogy méltányos esetekben részletfizetést lehessen fizetni az adóhátralékot.

Elbocsájtott titkár pere a Nep ellen

Kósa Béla állításai ellenőrzéséről, aranykönyvről, feketekönyvről és egyéb ekéről.

Budapest, szept. 14. A budapesti járásbíróház hétfőn tárgyalta azt a feltűnést keltő keresetet, melyet Kósa Béla jogszigorló indított a Nep és a Nep elnöke ellen. Kósa keresetében többek között a következőket adta elő: Sztranyavszky Sándor ajánlatára 1934 szeptember 1-ig a Nemzeti Egység Pártja titkárként alkalmazott. Amikor Marton Béla vette át a párt vezetését, a Sztranyavszky által elhelyezett tisztviselőknek felmondtak. Nekem a felmondáskor jó állást ígértek, ez nem történt meg, ezért, miután fontosabb munkakört töltöttem be, kérem a hathavi felmondási időre járó fizetésemet.

Ezután felsorolta Kósa keresetében azokat a bizonyítékokat, melyekkel fontosabb munkakörét kívánja igazolni. Előadta, hogy ő kezelte a bizalmas irattárat, ő gyűjtötte össze a vármegyei központi titkárok jelentéseit, ugyanis ezek az **ellenzéki vezetőkön kívül szemmel tartották a főispántól kezdve lefelé minden tisztviselő politikai működését.** E jelentések alapján készült el szerinte a köztisztviselők titkos minősítése. Ugyancsak Kósa vezette a Nep országgyűlési képviselők szintén szigoruan titkos minősítését, melyben feltűntette a párt, hogy képviselői titokban melyik ellenzéki vezérférfiúval kooperálnak és a vezéri elvvel mennyiben rokonszenveznek. Külön összeállította azoknak a megbízhatatlannak minősített közéleti pártvezetőknek a lajstromát, akik részére a bizalmas közlések nem voltak megküldhetők. Kósa állította össze a vármegyei központi titkárok jelentéseit alapján a **Nep fekete- és aranykönyvét.** Az elsőbe azok kerültek, akiknek politikai tevékenysége Nep ellenes, például ellenzéki lapot szervez, a diktatura és vezéri elvek ellen küzd, köztiszt-

viselő léteire nem lépett be felhívás ellenére sem a Nep-be. Az aranykönyvbe viszont a Nep szellemében működők kerültek.

A kereset szerint Kósa vezette továbbá Marton 14 éves kisfiának szerkesztésében megjelenő „**Természet**” című Nep szellemben írt gyermekújságot, az ő feladata volt a Nep propaganda-autó utitervének beosztása is. Marton Béla utasítására kinyomozta a „Magyar-ság” című lapban megjelent közleményt a Nep szervezetről, megkaparintotta a kéziratot, melyről a párthelyiségben a MTL fényképező fotókópiát készített, irásszak-

Egy egész mintacsomag altatól vett be Forrai Ernőné

Ezért aludt napokon át. — Ma már elhagyja a klinikát.

Részletesen beszámolt a »Debrecezen« arról a rejtélyes mérgezési esetről, melynek következményeként özv. Forrai Ernőné Kossuth uca 23 szám alatt lakó közismert uriasszonyt a belgyógyászati klinikára szállították, ahol napokon keresztül feküdt eszméletlenül.

Az ijesztően hosszúra nyúlt alvásból pénteken ébredt fel Forrai Ernőné, de napokon keresztül nem lehetett gyengéssége folytán kihallgatni s így nem lehetett tisztázni, hogy öngyilkossági kísérlet, vagy véletlen okozta a mérgezést?

A tegnapi napon a rendőrség megejtette a már csaknem teljesen felépült uriasszonyt kihallgatását. Ennek eredményeként teljesen tisztázódott, hogy a mérgezést a véletlenül túl adagolt altató okozta.

Özv. Forrai Ernőné előadta hogy gyakran szokott beszédni altatószert, mert álmatlanságban szen-

értő véleményt adott és ezután Kósa visszacsémpészte a kéziratot a Magyarországhoz. A sikeres munkáért Marton pénzt és állást ígért, de nem kapta meg. Nem jelentették be a MABI-nál, 500 pengős gyógykezelési költsége merült fel, illetményei és kára fejében **1546 pengőben kérte az alperes elmarasztalását.**

A tárgyaláson dr. Huszovszky Lajos országgyűlési képviselő, a Nep ügyésze kérte a kereset elutasítását, tagadta, hogy Kósa tisztviselő lett volna, szerinte **napidíjas volt a Nepben.** Tagadta, hogy fontosabb munkakört töltött volna be Kósa is elfogadta vitéz Biró György gazdasági főnök által küldött felmondólevelet, nem támasztott igényt felmondási iróre, tagadta, hogy Marton pénzt ígért volna Kósának. A MABI-nál tényleg nem volt ugyan bejelentve, de mivel betegségét nem igazolta, kárigényt nem támaszthat. Ivády Bélával jogviszonyban nem volt.

Dr. Pfeifer Zoltán, Kósa képviselője indokolta meg ezután a kereset, közben éles vitája volt a Nep képviselőjével. Előadta, hogy Kósának jó állást ígért a Nep defenzív osztályának vezetője, Papp Sándor is. Közben a Nep jogi képviselője állandóan hangoztatta, hogy valótlanok a keresetben előadottak. Előadta dr. Pfeifer, hogy Kósa irányította a propaganda-gyűléseket, az ő utasítására küldték a Nep propagandaautót **azokra a helyekre, ahol gyors megjelenésre volt szükség, mert a Nep szervezkedés megakadt.** Ahol megjelent az autó, gramofonlemezről szólaltatták meg benne a Nep-torborzót, a Marton-indulót, a „Horsí Wessel” dalt. Két színészt is küldött a „veszélyeztetett” helyekre.

Kérte még Marton kihallgatását a pénzügére vonatkozólag. Egyre fokozódó izgalomban folyt tovább a tárgyalás, majd a felek állításait igazolására megneveztek tanúkat, akiknek kihallgatása végett a bíró elnapolta a tárgyalást.

ved. Legtöbbször alonált használt s ezt vette be a mult hét kedjén este is, mikor meghagyta a személyzetnek, hogy ha sokáig nem ébredne fel, hagyják aludni és ne költsek fel. **Az altatószer azonban nem hatott és egy óra múlva felébredt.** Ekkor bevett egy másik altatót, melyet a közelmúltban ajánlottak neki, s melyből egy próba csomagja volt hat tablettával. A P X Quadroxon nevű altatónak nem ismerte az adagolását s ezenkívül félig álmosan kábult is volt és nem tudja, mennyit vehetett be, de a minta-csomag, melyet meg is találtak az éjjeli szekrényen, — teljesen üres volt. Így következett be a hatalmas adag altatótól a mély, ájulás szerű alvás, mely hatvan óráig tartott, míg aztán a gondos ápolás és özv. Forrai Ernőné erős szervezete legyőzte a kábulatot és magához tért.

Özv. Forrai Ernőné állapota egyébként erősen javult az utolsó napokban, úgy hogy a mai napon valószínűleg elhagyhatja a belgyógyászati klinikát.

x A „Csalfa délibáb” című rendkívül érdekes regény kapható s könyvkereskedésekben, Ara 80 fill.



HIREK

Mindenben első
a „Debrecezen”

A Tikáv légvédelmi kiállításának nagy sikere

Ismeretes, hogy a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara a TIKÁV keretében légvédelmi kiállítást is rendezett. Nagy áldozatot hozott a kamara akkor, amikor a légvédelmi kiállítást megrendezte, mert a hatalmas, több mint 600⁰ területen fekvő kiállítás gazdag és mintaszerű berendezése tiszteletre méltó áldozat nélkül nem ment.

A légvédelmi kiállításnak óriási sikere volt. Mintegy 20.000 ember nézte meg s ebben a tömegben a magyar társadalom minden rétege, polgárok részéről éppúgy, mint a fegyveres erő részéről képviselve volt. Mindenki a legnagyobb elragadtatással beszélt a kiállítás szakszerű, emellett látványos és a laikus részére is rendkívül szórakoztató, egyben oktató berendezettségéről.

A kamara rendkívül nagy és hazafias szolgálatot tett azzal, hogy a légvédelem nagyjelentőségű propagandamunkájába ilyen áldozatkészséggel és eredményes módon bekapcsolódott.

— A megyei közigazgatási bizottság megemlékezése dr. Baltazár püspök haláláról. Hajdúvármegye közigazgatási bizottság báró Vay László főispán elnöklésével hétfőn délelőtt tartotta meg rendes havi ülését. Ez alkalommal Rásó István alispán jelentése kapcsán mély részvétellel emlékezett meg dr. Baltazár Dezső püspök haláláról, méltatta nagyságát, kiválóságát és gazdag érdemeit. A közigazgatási bizottság a püspök emlékezését jegyző könyvében örökítette meg.

— Az Újságírók Clubjának vezetősége közli, hogy szerdán este helyett a négytűli brídge-est kedden a szokott időben lesz megtartva.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban, roshasonó ünnepnapjain. Szerdán hajnali négy órakor szlichesz. Szerdán este újév-köszöntő ima háromnegyed 6 órakor. Csütörtökön reggel és pénteken reggel újév-i ima, kezdete 6 órakor. Hítszónoklat csütörtökön délelőtt kilenc órakor. Utána sófár és muszaf ima. Csütörtökön délután 4 órakor tashlich. Pénteken délután minchó és szombat-köszöntő ima fél 6 órakor. — A Kápolnás uccai templomban pénteken délelőtt 9 órakor hítszónoklat, egyébként mint a Deák Ferenc uccai templomban. — Szombaton reggel 7 órakor délelőtt fél 11 órakor hítszónoklat, délután négy órakor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egy-negyed 8 órakor. Délután fél 11 órakor hítszónoklat. — Szombatkimeneteli ima 6 óra 35 perckor. — Vasárnap reggeltől kezdve minden reggel fél 6 órakor szlichesz. Vasárnap délután háromnegyed 6 órakor böjti ima. A többi napokon hat óra 35 perckor lesz az esti ima. — Az elnökség.

x Welsh angol nyelvtanfolyama a Kollégiumban felnőtteknek. Tanítás este. 10—12-es csoportok. Tandíj (szept. 15—jun. 15) 40 pengő. 8 részletben. Beiratkozás: hétfő, csütörtök 11—12-ig. 5—7-ig. Piac ucca 22. III. 2.

Ugy árulta a lopott zsemlét, ahogy vették

Vakmerő lopások sorozatával vádolt férfit vett őrizetbe a debreceni rendőrség.

A debreceni rendőrség bravúros fogással kerített kézre egy többszörösen büntetett férfit, akit vakmerő lopások sorozatával vádolnak.

Ferenecz Albert 25 éves géplakatossegéd, aki ez év júliusában szabadult a miskolci törvényszék fogházából, a vád szerint mindjárt szabadlábra helyezése után felkereste több rabtársának hozzátartozóit és azoktól aranyórát és más értéktárgyakat esalt ki azzal a mesével, hogy rabtársa a börtönben bízta meg azzal, hogy juttassa el az értéktárgyakat hozzá. Az eladott tárgyakból szerzett pénzzel Debrecenbe utazott a vád szerint Ferencz Albert és a lopott iratokkal igazolva magát. Csiffary Ferencz néven alkalmazásba állott Kürthy András Vár utca 6. szám alatti péküzemében. Itt a rabizott süteményeket mintegy 15 pengő értékben eltulajdonította s kivitte a baromvásárba, ahol áron alul, amennyiért vették, annyit eladta.

Hasonló módon, csak változatosabb kedvéért, Hegedűs József al-

néven szegődött el Ferencz Bende Pál Széchenyi utcai pékmesterhez. Itt két nagy kosár süteményt tulajdonított el 20—30 pengő értékben s azokon hasonló módon, dömpingáron adott túl. Az üres kosarakat a Kishegyesi úton tengeri vetésben és a Péterfia utcai temetőben rejtette el. Mire azonban a detektívek keresni kezdték, azok már eltűntek.

Ferenecz Albert ezenkívül több helyen, ahol albrétben lakott, a házigazdájától kicsalt különböző tárgyakat. Így Blága Miklós Doberdő utca 36. szám alatti lakos feleségétől, azzal a történettel, hogy a férje bízta meg, kicsalta a Blága Miklós kabátját, Pocsik Jánosné, Szepességi utca 53. szám alatti lakostól pedig egy pár cipőt, egy inget és 14 pár zsebkendőt tulajdonított el. Ezeket a tárgyakat Nyiregyházára vitte és ott az ócska piacon értékesítette.

A többrendbeli lopással vádolt Ferencz Albertet a vizsgálat befejezése után adják át az ügyészségnek.

100 ccm DKW motor-kerékpár beépített világítással P 690⁰ - SZOBOSZLAY Széchenyi u. 24

x Négy magyar város! A következő négy városban, Miskolc, Debrecen, Győr és Nyiregyháza nem képez problémát az úri férfi közönség ruházódása, mivel az ország híres Székely, Győri és Morvai úriszabó cég mérték szerinti szabóságát változatlanul Kendy János főszabász közreműködésével vezeti. Számtalan elismert nyilatkozat dicséri sikerült, izlésees, jól szabott ruháit. A vevő hatalmas választékot talál nemcsak szövetekben, de különleges kikészítésű kész öltönyökben, raglánokban és bundákban. Kirakataiban állandóan vajóságos diva bemutatót lát a közönség. A diákok újrarendszerű Boeska-ruhája, saját készítésben. A „Takarékosság” közkedvelten beszerzési forrása. Szegorán szabott árak.

— Az osztályosorsjáték húzásai:
4000 pengőt nyertek: 40830 41235
3000 pengőt nyertek: 6080 8496
56916 59078

2000 penoót nyertek: 12716 30934
71706

1000 pengőt nyertek: 23073 26184
800 pengőt nyertek: 9787 13628
21322 43391 68901

600 pengőt nyertek: 3803 18375
19282

500 pengőt nyertek: 20539 37712
43991 60409 63408 81470

200 pengőt nyertek: 110 2344 6393
7334 7951 18546 20033 20356 21148
23328 25237 29649 41666 42055 45968
46015 54821 58786 62391 766061

x Vattay Margit táncintézetében az osztályok vasárnap délután 5—7 és 7—9-ig megkezdődtek. Tanfolyamokra beiratkozás egész nap Kossuth u. 11.

x Férfiak ékessége a fehér, kemény és fényes gallér. Törésmentesen mossa s vegyszerrel tisztít és minden színre fest Palotay, Kálvin tér 5. Batthyány ucca 26. szám.

x Kis Debrecen sörházára felhívom a nagyközönség nb. figyelmét! Nap bármely szakában a legkiválóbb magyar konyha, legkiválóbb fajborok, állandóan 3 fajta Hagemacher sör. Este külön éttermében elsőrendű jazz zenekar. Külön kellemes kisebb termek társaságok részére. Meggyőződhethet legszolidabb családis estekről. Meglepően szolid árak. — Nagybecsű pártfogást kérve, tisztelettel Kovács Aladár.

x Bartalis tánciskolájában minden vasárnap délután és este össztánc. Új táncanfolyam 22-én este kezdődik. Saját érdekében Bartalisnál tanuljon.

— Lehullott az első hó az erdélyi havasokban. Brassóból jelentik: A Déli Kárpátok magasabb hegyeiben tegnap sűrű havazás állott be. Predeal környékén három óra hosszat havazott.

x Individualpszichológiai kurzust tart dr. Kulesár István ideg orvos (Budapest) f. hó 15—25-ig Debrecenben. Tíz napot át napi egy óra előadás és egy óra szeminariummal. Költséghozzájárulás szerény. Érdeklődőknek készségesen szolgál felvilágosítással a Kertezőtől, Piac 89.

— Gazdanap és kiállítás Püspökladányban. Hajdúmegye törvényhatósági kisgyűlése hétfőn délelőtt rendes ülést tartott. Több folyó ügyét tárgyalta le a megyének és a megyei községeknek. Így többek között Püspökladány bejelentette, hogy ott járási gazdanapot rendeznek, amelyet mezőgazdasági kiállítással kötnék össze. A megyétől erre a célra pénzsegélyt kértek. A kisgyűlés 1000 pengőt szavazott meg segélyként.

KONCZ legkifogásalanaabbul, legolcsóbban fest mos. 115211 Péterfia v. 30 Szent A. u. 2., Simonfi u. 2. 40 évi működésem garancia

Keresse fel modernül felszerelt műhelyét,

Ruff Mihály

szobafestő, mázóoló butorfényező vállalatát Vörösmarty u. 10

— Édesanyja halála miatt öngyilkos lett egy fiatal földművelő. Megdöbbentő öngyilkosság történt ma virradóra a szabolcs megyei Nagydobos községben. Tóth József 26 éves földművelő a parádés lovak istállója előtt felakasztotta magát. Az öngyilkosságot a gazdasági eselések vették észre, akik azonnal levágták a kötélről, de már nem lehetett rajta segíteni, mert órákkal előbb meghalt. Azonnal jelentették az esetet a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást. Az eddigi jelek szerint a fiatalember azért vált meg az élettől, mert édesanyja halálát ne tudta elviselni.

x Vattay Margit táncintézetében, szeptember 14 és 18-án kezdők és haladók részére táncanfolyam nyílik Kossuth ucca 11. szám.

— Két hónapi fogház lopásért László Julianna debreceni lakó, feljelentette Sárosi Ferenecet, hogy egy szürke kendőt ellopott a szobájából és egy csomagot, melyben ruhaneműek voltak, nem adott át ott, ahová vele elküldte, hanem magának tartotta meg. — A rendőrség elfogta Sárosinét és gyorsított eljárás alapján hétfőn délben lopás vétsége és sikkasztás vétsége miatt két hónapi fogházra ítélte.

x Karászy E. Ilona könyv- és papírkereskedő, Debrecen, Ferencz József ut. (Piac u.) 2. sz. Telefon: Telefon 13—11. szám.

— Rágalmazással vádolt debreceni kocsmáros, Brecher Abraham debreceni kocsmáros ellen rágalmazás miatt eljárás indult, mert az ügyész szerint Nagy Mihály vendéglősnek azt mondta, hogy az italmérésű ügyét elintézheti ha egy rendőrtanácsosnak 50 pengőt ad. Hétfőn tartott tárgyalást ebben az ügyben a törvényszék. A vádolt tagadta, hogy a rágalmazó kijelentést megtette volna. Azt hangsúlyozta, hogy neki ügyletellenesége Nagy Mihály és egyszer a lakásán is megtámadta és azt mondta, hogy kitekeri a nyakát. Szembesítés során Nagy Mihály kijelentette, hogy nem ellensége Brechernek nem mondta soha, hogy kitekeri a nyakát. A bíróság a védelem kérésére tanukihallgatások elrendelésévé a tárgyalást elnapolta.

x Hölgyek! a „TONNAL” hajfestés 18 színárnyalatban biztosítja a természetű hajfestést. Fodrászától követelje.

x „COMTESS” hajshampion az életlen, száraz, molyos hajak gyógyszeré. Fodrászától kérje a márkás hajápolást.

x Modern nyelvórákat ad, középiskolást korrepetál lakás ellenében szakképzett tanár. Ajánlatokat „Német tanár” jellegre a központi egyetlen főkülföldihoz.

— Hamis ötpengős az ügyészségen. A helytől újulási vásáron egy árusnak hamis ötpengőssel fizettek. A hamis pénzt átadta a kereskedő a csendőrségnek. A kutatás megindult a hamis pénz forgalombahozójának kézre vitésére, de nem tudták már megtalálni a vásárlót. A nyomozás tovább folyik, a hamisítványt beadták a debreceni ügyészségre.

x Művirág, művelvél és sikkasztó gyár. Állandó rakár nagyban és kicsinyben. Tános, Arany János ucca 8.

— Elhízott egyéneknek a már régóta szívesen alkalmazott természetes „Ferenc József” keserűvízkúra a béműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét telemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyebbé teszi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víznek a máj és a végbél felé irányuló vértolulásoknál, valamint aranyérménél és prostatitiseknél is valóban ádásos hatása van.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bartos Géza postafőtiszt, fia Zoltán; Zöld József Hév. lakatos, fia József; Tisza András kőműves, fia András; Tardi Ferenc fm., (iker) István és János; Tóth Kálmán Máv. altiszt, leánya Mária; Zsibrita Flórián hegesztő, leánya Aliz; Czibere Antal fm., fia János; Farkas Sándor fm., fia Sándor; Kovács Imre fm., leánya Mária; Hoffmann Ignác pinceszter, fia Sándor; Péntes Lajos npsz., leánya Erzsébet; Varga István béres, leánya Éva.

Halálozások: Mezei Sándor ref. 17 hónapos, Pesti u. 4. Horváth István ref. 73 éves, Rákóczi u. 16. Kozma Miklós r. kat. 29 éves, Kálósémen. Karlovics Károly r. kat. 18 éves, Berettyóújfalú.

Eljegyzések: Vértési István bádogos s.—Fazekas Erzsébet; Gyarmathi József szerelő—Drágos Mária; Tóth Károly gulyás-számadó—Varga Erzsébet; Illyés Mihály cipész—Cziba Margit; Beregszászi Sándor sütő s.—Balogh Julia; dr. Jacsó János vm. díjnok—Gáspár Katalin.

GYÁSZ ROVAT

Tóth Dezso egyéki gyógyszerész meghalt. Tóth Dezso egyéki gyógyszerész életének 67. évében meghalt. Az elhunyt élénk résztvevő a református egyház életében. Nagy tisztelője volt Ballazár püspöknek, kinek elhunytát nem is közölték vele, nehogy a már akkor nagybeteg gyógyszerész állapotát súlyosbítsa a lesújtó gyász híre. Tóth Dezso állapota az elmúlt héten súlyosbodott és szenvedéseitől vasárnap megváltozott a halál. Temetése ma, kedden tíz órakor lesz. A temetést Sípess Imre lelkész végzi és kiutazik a debreceni Kossuth Dalkör, mely gyászújságokat fog énekelni.

Karlovits Károly 18 éves, róm. kath. katonai zenész rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden délután négy órakor lesz a köztemető II. a) sz. ravatalozójából. Lakás: Késes u. 14. Dankó temetkezési intézet.

Horváth István vendéglős 73 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a köztemető ravatalozójából. Lakás: Rákóczi ucca 16. Gebauer cég rendezi.

ÚJ SÍRKÖRÁKTAR, Gránit, márvány mű. és terméskövek, olcsón és nagy választékban, Haimánál, Hatvan ucca 29. szám.

Gerendai Debrecen.

Sírkőgyár

Raktár: Hunyadi ucca 14.
Telefon: 30-24 és 19-47.
Gyár: Salgótt u. 3.

Közvetlen behozatal Svéd- és Olaszországból. Készít sírköveket mindentéle gránitból és márványból, sírbolokat s temetői munkákat legolcsóbb árban. — Minden díjmentes költségvetést s rajzot.

Letartóztatás lett a spanyol forradalomról való vita vége

Weisz József gávai lakos az ottani borbélynál vitaközös közben, mely a spanyol forradalomról folyt, a kommunistákat dicsérő kijelentéseket tett és azt mondta, hogy ha a felkelők győznek, romlás lesz az eredmény.

A csendőröknek jelentették Weisz beszédét. Weisz Józsefet őrizetbe vették izgatás miatt, mivel a kommunistákat nyilvánosan

dicsérte. Behozták Debrecenbe a csendőrök Weisz, akit a vizsgálóbíró kihallgatott és letartóztatta. Weisz azzal védekezett, hogy ő csak elméleti kommunista és nem tartott izgatott beszédet.

A letartóztatást elrendelő végzés ellen felfolyamodást jelentett be és a napokban döntenek további fogvatartásának kérdésében.

— **Értesítés!** A Magyar Dalos Egyesületek Országos Szövetsége elnökségének intézkedése következtében — a törvényhatósági daloshizottság megalakítása céljából — a városi és vármegyei összes dalosegyesületek képviselőinek bevonásával folyó évi szeptember hó 19-én, azaz szombaton délután 4 óraj kezdettel a vármegyei háza emeleti tanácstermében előzetes és tájékoztató értekezlet tartunk, melyre a dalosegyesületek igen tisztelt elnökét és karnagyát ezúton is tisztelettel meghívom. Balla Ernő népművelési titkár, mint az Országos Szövetség megbízottja.

Írógépek specialistája

HURAY, Iparkamara. Tel. 17-93

— **Kormányzósérítéssel és nemzetgyalázzal vádolt földműves.** A debreceni törvényszék Fővénnyess-tanácsa elé került hétfőn Beregszászi József bagaméri földműves, akit azzal vádoltak, hogy egy névtelen levélben, melyet Takács Imréné kapuján dobott be, kormányzósérítést és nemzetgyalázzal követelt el. A vádlott tagadta a vádat. Védője, dr. Fényes Jenő bizonyította, hogy Takácsné és a vádlott haragban vannak egymással és bizonyította az is, hogy nem is dobhatta be a levelet Takácsné kapuján, mert abban az időben a lakásán fektült. A bíróság írászakértőt is meghallgatott az ügyben és felmentette a vádlottat. A pernek legérdekesebb mozzanata az volt, mikor elmondották a bíróság előtt, hogy Takácsné kutyája megharapott egy kiskermeget és hogy a seb gyógyuljon, a harapós kutya szőréből küldött gyógyszernek valót, de szerencsére nem használták.

BOROTVÁK, ollók, hajvágógépek szaküzlete — FRICK műköszörüs, Piac u. 27.

x **TANKÖNYVEK,** használt és újak, írószerek kaphatók Kultura Antikváriumban. Szent Anna u. 3.

— **Zálogcédulet lopott és mindjárt ki is váltotta.** Kardoss József Teleki utca 29. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen, aki szekrényéből ellopott egy zálogcédulet, melyre egy öltöny férfiruha volt betéve. A vakmerő tolvaj a ruhát nyomban ki is váltotta a zálogházból. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

Mindenemű ékszerek készítése és javítása művész kiutalban. Nagy áruraktár — FRISCH JÓZSEF ÉKSZERÉSZ, Szent Anna ucca 5. Meglepően olcsó árak!

— **Villanykörtéket loptak a templomból.** A rendőrségen feljelentést tettek ismeretlen tettesek ellen, akik a Csokonai és Csók utcai izraelita templomból az összes villanylámpákat leszerelték és ellopták. A rendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő tettes kézrekerítésére.

AZ EGYETEMI ALKALMAZOTTAK SZÜRETI MULATSÁGÁZ MEGJELENTEK NÉVSORA.

Megemlékeztünk az egyetemi alkalmazottaknak a „Korona” dísztermében nagy siker mellett lefolyt szüreti mulatságáról.

A megjelent hölgyek névsora a következő: Molnár Istvánné, Maday Imréné, Takács Istvánné, Vigh Sándorné, Papp Jánosné, Lévai Károlyné, özv. Balogh Imréné, Kovács Kálmánné, Gábor Mártonné, Z. Kiss Istvánné, Németh Károlyné, Balogh Jánosné, Mózes Mihályné, Márton Lajosné, Riszt Sándorné, Setét Józsefné, Tóth Andrásné, Veres Lajosné, Katner Mihályné, Szabó Györgyné, Svetter Györgyné, Szabó Albertné, Pashy Mártonné, Kátóna Albertné, Horváth Gyuláné, Erdei Sándorné, Sáska Jánosné, Horváth Lajosné, özv. Orosz Lászlóné, Csahos Lajosné, Papp Jánosné, Pelics Mihályné, Gebei Jánosné, Tóth Lajosné, Szemán Imréné, Szerepi Ferencné, Juhász Sándorné, Beeseh Imréné, Pinter Istvánné, Mikó Gáborné, Lebak Istvánné, Kovács Mihályné, Urbán Józsefné, Zombor Károlyné, Bacsa Imréné, Kecskeméti Istvánné, Kovács Jánosné, Pacsula Jánosné, Luczi Józsefné, Némethy Jánosné, sendes Imréné, Köblös Józsefné, Fórizs Gyuláné, özv. Ujváry Lajosné, Papp Jánosné, vitéz Galgóczi Sándorné, Szentesi Lászlóné, Pópi Józsefné, Kovács Imréné, Ács Lajosné, Tóth Jánosné, Gönczi Gyuláné, Virágos Péterné, Saff Jánosné, Horváth Istvánné, Zsula Jánosné.

Urleányok: Madai Juliska, Vigh Mária, Szanka Erzsébet, Tóth Rózsika, Jóna Erzsébet, Tóth Mancika, Vargha Matild, Fencsaj Erzsébet, Rázsó Mariska, Svetter Mária, Kovács Mancika, Páskó Anna, Perr Mária, Gál Jucika, Gál Mariska, Horváth Ilonka, Sáska Rózsika, Erdei Ibolyka, Erdei Lilike, Balogh Erzsébet, Papp Jucika, Szemán Erzsébet, Beeseh Erzsébet, Mikó Irénke, Balogh Mária, Urbán Olga, Zombor Magda, Csongrádi Anna, Bacsó Gizella, Bessenyei Irénke, Tóth Rózsika, Szöllösy Ica, Kovács Mancika, Pacsula Annuska, Kun Piroška, Csendes Anna, Köblös Bözsike, K. Tóth Ilona, Nagy Mária, Ujváry Ilona, Szilágyi Erzsébet, Papp Ilona, Galgóczi Mancika, Galgóczi Irénke, Uri Irénke, Ács Irmuska, Kovács Pirike, Madai Mária, Dobránszky Piroška, Széll Emmuska, Tóth Jolika, Oláh Jucika, Kardos Irénke, Gönczy Ágica, Nagy Mária, Bényei Erzsébet, Pilka Ilonka, Pataki Jucika, Kiss Erzsébet.

A szüreti mulatságon felülfizettek: Dr. Bares Jenő 2 pengő, Gábor M. 1 Jónás László 50 fillér, Gebei Balázs 1 pengő, Kiss Endre 1, dr. Balogh Gyula 3, dr. Neuber Ede 2, Gál Imre 2, dr. Marton Géza 5, Simon Jenő 2, B. Kun József 2, Köllöte Géza 3, Dusa Mária 1.50, Bedics István 1, Roncsik Kató 1, dr. Háló Tibor 1, dr. Szalkai István 1, dr. Kiss Zsigmond 2, dr. Erdős Károly 1 pengő.

Kérje minden fizetésben **KLEIN GEZA** jöjz kényerét Árpád tér 13. Telefon: 28-34.

x **Cserépkályhák, kitűnő és olcsó** Hardtmuth és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken. Legjutányosabb árban. — Krisch kályhászter, Nagyállomástól benyiló Ispóty tér 1. sz.

LENGYEL FEST, TISZTIT, MOS legolcsóbban

Csapó ucca 24. Batthyányi ucca 1.

x **Várady Sándor** szobafestő, mázózó vállalata elismerten tökéletes. Arany János u. 6. sz.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközség.

Az újévi (roshasonó) istentiszteletek méltósága érdekében felkérjük a hitközség igen tisztelt tagjait, hogy templomületeiket idejében foglalják el. De különösen a hitszónoklat alatt ne zavarják a halgatóság áhítatát. A hitszónoklatok alatt evégből a templomba belépni nem lesz lehetséges, mert megkezdésük előtt az ajtók lezártnak.

Felkéretnek az i. t. Hilttestvérek, hogy imaszékjegyeikről a kellő időben szíveskedjenek gondoskodni, mert egy ülőhelyet csak egy egyén foglalhat el és jegy nélkül senkinek maradhat a templomban. Ezt oly ellenőrzéssel fogjuk irányítani, hogy mindenkinek saját jól felfogott érdeke kívánja azt, hogy ne is kísérelje meg a templomban helyet foglalni jegy nélkül. Imaszékjegyek a hitközség hivatalában ma, kedden egész nap és szerdán déli 12 óráig kaphatók, József kir. herceg ucca 26. sz. I. emelet. **Az elnökség.**

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1936 év január hóban elzálogosított, illetve 1936 év július hóban lejárt 39. számtól 2798. számig arany, 15. számtól 2702. számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltáltak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1936 szeptember 30-án délután 3 órakor** a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Debrecen, 1936 szeptember 15.

Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Bé-tiszavidéki 77 kg-os 15.45—15.80, 78 kg-os 15.60—15.95, 79 kg-os 15.80—16.10, 80 kg-os 15.90—16.20, felsőlisztai 77 kg-os 15.40—15.65, 78 kg-os 15.55—15.80, 79 kg-os 15.75—15.85, 80 kg-os 15.85—16.05. Rozs 12.50—12.75. Takarmányárpa 11.70—12.00. Sörárpa 16.25—17.50. Zab I. 13.55—13.70, középmínőségű 13.40—13.50. Tengeri 12.95—13.05. Rozs októberre 12.86—12.88, márciusra 13.53—13.54. Tengeri szeptemberre 12.44—12.46, májusra 11.06—11.07.

SERTÉSVÁSÁR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 332 darab kővér sertést, melyből elkelt 99 darab.

Sovány sertést felhajtottak 608 darabot, elkelt 182 darab.

Árak elősúlykilogrammonként értendők: hizlalóbeli nehéz 100—104 f, hizlalóbeli középnehéz 90—100 f, szedett nehéz sertés 86—90 f, szedett középnehéz 84—90 f, könnyű sertés 75—84 f, hússertés 75—80 f, sovány koca 80—90 f, süldő 85—95 f, választott malac páronként 22—30 f.

Irányzat vontatott.

SPORT

A futballt gólrá játszik...

Ferencváros—Boeszkai 4:1 (2:0)

Jól nézett ki vasárnap a Stadion, a remek őszi napon, közel ötezer ember övezte a pályát, a tribün páholyában dr. Kölesy Sándor polgármester is helyet foglalt. Az érdeklődés országos, sok pesti újságíró is megjelent a mérkőzésen s ott volt dr. Vadas Gyula, a „Nemzeti Sport” főszerkesztő igazgatója is. S keserves csalódást hozott a mérkőzés.

Nem az, hogy kikapott a Boeszkai, nem is az, hogy a Ferencvároستól, — amely váratlanul egészen jól, igen eredményesen játszott, hanem az a fájó hogy a Boeszkai, ha csak megközelítőleg úgy küzd és játszik, mint Nagyvárad ellen — játszva győzhetett volna. De két fő futballszabályt — annak az alfáját és omegáját felejtette el a Boeszkai egénység — 1. a futballi gólrá játszik és nem szépségdíjra. 2. Lőni kell a kapura, mert ebből születik a gól és nem várni, tologatni, mert jó helyzetnél — nincs jobb. — Ha csak ez! szemelött tartja a Boeszkai, fordító t eredményről írhatnánk, míg így. De hagyjuk...

Az első negyedórán gyönyörű küzdelem alakul ki, nagyszerűen támad a Boeszkai, helyzetei is vannak, de puhák a lövések, nagyszerűen véd Kutassi és túlsokáig kombinál a Boeszkai csatársor. S a 15. percben megmutatja a Fradi, hogy kell eredményesen játszani. Az első támadás a zöld-fehérek részéről, Toldi fejével maga elé igazítja a labdát — bum — s már a Boeszkai hálóban a labda, 1:0. Első lövés, első gól és Vargha nem is tehet róla...

Ujabb Boeszkai roham, gyönyörű mezőnyjáték, de a kapu előtt kiderül, tűzijáték az egész, míg a Fradi megint megmutatja, hogy kell gólt lőni, egy perc, nem egy pillanatra hagyják szabadon a jól játszó, vasfizikumú Toldit, s 15 20 méterről és — bum — újra táncol a hálóban a bőrlabda, Vargha, talán csak bravurral védhette volna. Második lövés, második gól.

A közönség néma és dermedt, ilyen a futball, a Boeszkai támad, de gólt az okosabban játszó Fradi szerez.

És a két gól után — érthető — a Boeszkai idegesen, kapkodva játszik, a

Fradi önbizalma megnőtt s ezzel arányban fokozatosan javul az egész csapata.

A második félidő elején védelmi hiba és Kemény lövi a harmadik gólt, de rá öt percre javít a Boeszkai, de ez a legnagyobb blama, nem a Boeszkai enervált, pepecselő Boeszkai ötös lövi hanem öngól — Papp fejeli védehetlenül a saját hálójába a labdát (3:1).

A Boeszkai most lelkesen küzd, de a kapu előtt Hajdú, Finta, Tekei mind húzódoznak a lövéstől és megint csak a Fradi mutatja be, milyen az eredményes fu balljáték, két húzással széjjelolja a mezőnyt, Kemény fut el Polotás mellett, headását Toldi egyből (kapásból) lövi be, mintaszerű nyugalommal és biztonsággal. (4:1).

A végén Tekei is megereszi egy bombát, alig megy melé, majd kapufa. A közönség búsan sóhajt fel: így kellett volna már az elején is.

A Boeszkai tudásban, technikában messze felette állott a jól játszó Ferencvárosnak, de hibás taktikájával veszítette el a mérkőzést. Álva futballozott, nem húz a szét a mezőnyt, pilinckázott a labdával, pepecsel és nem lőtt kapura, vagy gyengén és nem tört mindent elsöprő lendülettel az eredményre, megelégedett a szépséggel. Ha egy Toldi lett volna a Boeszkaiiban, — vagy csak Toldi mintára lövöldöztek volna a kapura — ma a Boeszkai volna veretlen és a Boeszkai lenne az élen...

A Ferencváros jó benyomást keltett. Kutassi kiválóan védett, Korányi is végig jó volt, a fedezetsor már szürkébb, a csatársorban csak Toldi és helyenkint Kemény és Táncos tűnt fel. Farkas gyenge és Tatrai sem az a nagy...

A Boeskaiban Varga jól védett, a hávédék közül Janzós volt jobb, a fedezetsor és a csapat legjobb embere Boross és Belesik. A csatársorra jellemző, az nyújtotta a legtöbbet, akitől a legkevesebbet várták, a Markost pótló Hevessitől. S néha Hajdú is a régi volt. A belső hármas vasárnap — ne szépségsük — megbukott. Oszályisméllésre utasítatik és jövő vasárnap pótvizsgálhatnak.

A játékvezető Vass Antal és két pesti segédje azonban jelesre vizsgázott, ki-

tűnően vezette a mérkőzést.

Tamássy László.

Kikapott a Phóbus, a Boeszkai, a Budafok, — döntetlenül játszott Ujpest

A vasárnap: negyedik forduló igen alaposan megváltoztatta a bajnoki táblát. Három, eddig veretlen csapat verzett el s veszítette el veretlenségét. A Boeszkai Debrecenben a Ferencvároستól kapott ki — megérdemelten, a Phóbust a Nemzeti intézte el és a Budafokot Kispeszt terítette le, nagy gólaránnyal. Az élen az egyedüli veretlen Ferencváros áll, de szorosan nyomában áll már a Hungária is. Nem is meglepetés már, hogy Ujpest pontot veszített Szegeden. Az Elektromos a III. kerületet győzte le nagy gólaránnyal és meglepetésnek számít, hogy pontot szerzett a Soroksár a nagyra tartott Budaitól. A vasárnapi forduló eredményei: **Ferencváros—Boeszkai 4:1**. **Hungária—Szombathelyi Haladás 5:0**. **Nemzeti—Phóbus 1:0 (0:0)**. **Ujpest—Szeged 1:1 (1:1)**. **Elektromos—III. ker. 7:0 (5:0)**. **Kispeszt—Budafok 7:2 (3:1)**. **Soroksár—Budai 11 2:2 (1:1)**.

AZ NB ALLÁSA

1. Ferencváros 4 4 — — 14: 5 8
2. Phóbus 4 3 — 1 12: 2 6

3. Hungária	4	3	—	1	18: 6	6
4. Boeszkai	4	3	—	1	13: 8	6
5. Kispeszt	4	2	1	1	20:14	5
6. Budafok	4	2	1	1	13:12	5
7. Budai „11”	4	2	1	1	8: 9	5
8. Nemzeti	4	2	—	2	8: 6	4
9. Szeged	4	1	2	1	6: 6	4
10. Ujpest	4	1	1	2	7: 7	3
11. Elektromos	4	1	1	2	11:12	3
12. Er.-So.	4	—	1	3	6:15	1
13. Haladás	4	—	—	4	7:22	0
14. III. ker. FC	4	—	—	4	1:20	0

A jövő heti műsor: Ferencváros—Phóbus. — Nemzeti—Budai. — Ujpest—Kispeszt. — Budafok—Hungária. — Soroksár—Elektromos — III. ker.—Szeged. — Szombathelyi Haladás—Boeszkai, Szombathelyen.

A KÖZEPEURÓPAI KUPÁT

meglepetésszerűleg Ausztria nyerte Prágában 1:0 arányban győzött a Sparta ellen. A múlt héten Bécsben 0:0 volt az eredmény s idegenben a második mérkőzésen vívta ki az igen értékes győzelmet a bécsi Austria.

Érdekes eredmények az amatőröknél

A vasárnapi forduló érdekes eredményeket hozott a keleti amatőröknél. Szándékosan nem írjuk, hogy meglepetéseket, mert a csapatok erőviszonya még nem alakult ki és annyira egyformának látszanak nagy általánosságban, hogy nem lehet tudni, mi a meglepetés és mi nem.

Eredmények: Debrecenben Villanygyár—Textil 2:0 (1:0). Nehéz győzelem, a Textil jól küzdött és balszerencséjét veszítte. A Villanygyár gólratoróbb játékával nyert. Góljait Pocsai és Bodonyi szerezte. Jók a villanygyári fedezetsor: Elek, Pocsai, Bartha, illetve Némethy, Vince.

DEAC—DKASE 3:3 (2:1) A DEAC tavalyi csapából csak Kapros játszott, a többi ifjúsági és másodcsapatbeli, így eredménye igen értékes és dicséretes. A fiatalok lelkesen küzdöttek és csak balszerencsével adták le az egyik pontot is, hiszen 2:0, majd pedig 3:1-re vezetett az egyetemű legénység. A DKASE csak annyéka a régi DKASE-nak. Góllövők: Kapros, Tóth, vitéz dr. Makády, illetve Kutassi Bőr I. és Rác. A DEAC-ban a régi és újra elővett intéz: Makády is játszott,

igen jól. Kiss, Tóth, Magyar II. Balass vált ki a DEA fiataljaiból.

Nagykállóban a NyTVE 4:1 arányban győzött, de az utolsó gólnál, a második félidő 30. percében összedült a kapufa és így nem lehetett befejezni a mérkőzést. — **Nyiregyházán** az NyKISE 7:0 (2:0) arányban győzött a Bihari Turul ellen, értékes pontot szerzett az NyVSC Püspökladányban a PMAV-val szemben 1:1 és kikapott otthonban az eddig jól szereplő, de most elbizakodottan játszó Karcag MOVE 3:1 arányban a Mátészalkai TK-től. Verejtékes küzdelem után győzött az utolsó percben a DVSC Nyírbátorban 4:3-ra, miután 2:0 majd 3:2-re vezetett a helyi csapat és az utolsó percben szerezte meg Szabó a győzelmet jelentő gólt. Most a Villanygyár és DVSC áll még pontvesztésig nélkül. Nincs pontja a NSE, Bihari Turulnak és Textilnek.

A II. osztályban az újonc Debrecen Nyomdász II. győzött 2:1 arányban Derecskén, míg Berei Győzfaluban: BUSE a Bihari Turul II. ellen nyer 6:0 ólarányban.

Szent a föld REGÉNY

írta: Szalacsy Rác Imre

31. folytatás.

A folyó árterén mindig volt hulladék, gízgáz, hordalék, úgyhogy rövidesen egy halom égetni való volt együtt.

Pár perc múlva ropogott a tűz és mi ketten bámultuk a táncoló lángokat, mint a megbabonázottak.

A falu felől öblösen hömpölygött a hétérai harangszó.

— Harangoznak! — figyelte fel Brugós Imre.

— Kávéra! — kacagtam én, amit követett a hűséges társ is.

— Mit eszünk, sógor? — tréfált Brugós Imre.

— Kenyeret, szalonnát, sódart, komám! — folytattam a tréfát.

— Hozhatott volna, kend, sógor, egy kis zöld barackot!

— Két zsebbel hozok holnap, komám! — fogadkoztam.

— Jól teszi, kend, sógor! — buzgólkodott Imre a tűznél olyan odaadással, hogy lebegő belekapott a láng.

— Maggyult kend, komám! — kacagtam

— Jaj a fene ette volna meg, sógor, ezt a tüzet! — ordított Brugós Imre és beleugrott a folyóba.

A víz gözölgött, füstölgött ott, ahol belevetette magát, de szerencsésen el is oltotta a tüzet. De lehűtötte Brugós Imre kedélyét is.

Prüszkölve jött a partra és sírva panaszkolta:

— Megnyuz ides, amiért elégettem a gatyám!

Biz az a ruhadarab, helyesebben maradvány, igen számalmasan nézett ki. Csak a koca maradt meg.

— Megnyuz ides, jaj mi lesz velem! — óbágotott Brugós Imre, hogy megszántam:

— Eregyj haza, aztán cseréld ki a gatyád!

— De a másik a mosásban van!

— Két gatyád van csak?

— Csak! — szípigott keservesen Imre.

— Soká lesz még este! — próbáltam vigasztalni a kárvallott társat.

— De egyszer mégis este lesz! — kesergett Imre.

Szomorúságunkban nem tehattünk egyebet, hát ettünk. Mindent felfaltunk, ami a tarisznyában volt. Könnyesen, jó étvágyal tüntettük el a kenyeret, főt tejjel, szalonnát.

A lobogó lángú tűz lelohadt és a parázs a hamu alá bujt. Most már nem érdekelt bennünket. Tulságosan nehéz volt a gond, amit éppen a tűzrakással szerzettünk magunknak.

A nap forrón tüzött és a nehéz évés után a szomjúság kínzott bennünket. Mert vizet elfelejtett adni édesanyám gondossága.

A libák kipihenték a fáradalmat és legelni kezdtek.

Mi hasra feküdtünk és szótlanul bámultunk a messzeségbe.

Megállott az idő és már torkunkat marta a szomjúság.

— Haza menjek? — kérdeztem Brugós Imrét.

— Jaj, ne hagyj itt! — rémüldözött Imre, mintha rémséges erdő belsejében hagytam volna.

— Félsz? — kérdeztem.

— Nem én, csak nem szeretek egyedül lenni.

Nem mondta meg, hogy fél, azt se, hogy miért fél.

— Maradj itt, míg elfutok a falu végére inni! — próbáltam erőlesen fellépni.

— Mit adsz?

— Egy zseb szilvát.

— Hát még?

— Nyavalyát! — förmedtem rá a felhetlen fiura, aki engedett is a követelésből.

— Mikor adod e szilvát?

— Ma este!

— Akkor maradok!

— A libákon legyen a szemed! — és már szaladtam a töltésre, fel a hidra, hogy a győrrő szomjúságom eloltsam.

A szélső házhoz bementem, Lidi Nagy Jósikának s jót ittam a cserép korsóból. Aztán futottam vissza, hogy mire az ábrándozó Brugós Imréhez értem, ismét szomjas voltam.

Forrón süttött a nap és sugarait cigányfű sült bőrömrre tüzte.

Lassan megindult a beszéd kettőnk között (Folytatjuk).

APROHIRDETESEK

Levelezés

Középkorú

komoly úriember ismeretségét keresi rendezelt anyagiakkal úriasszony. „Magányos” jellegére. 1038

Ez meg nem volt.

Női kötött divat blúz hosszú ujjal

98

tiller

HAVAS
Harisnyaház
Bádogos u. 1.

Tankönyvek,

az ösezes iskolák részére már megérkeztek, és használt tankönyvet a legmagasabb áron vesz tankönyvet becsesél Springer papír, könyvfotóval szaküzlete.

„BAGOLYVAR”

rendéglőben, budai kis kocsimák hangulata. — Polgári árak. Híd ucca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.

Nyomozó iroda

Magánnyomozó
Gálócsy, Varga u. 25. rendérségnél és évtizedes magánnyomozóval szerzett szakítással — nyomoz megfigyel és informál vidéken is. 359 9. 15.

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist,
igáslovakhoz, nőtlen és beutkosztot, hosszú bizonyítvánnyal, vidéki tanára azonnali belépésre keresek. Cim a kiadóhivatásban. 600

Férfiszabóság
jó nagymunkás felvétetik. Öry Sándor, Kosuth u. 11. 1094

Tisztességes,
rendes házból való kifizető, akinek gazdasági iskolába nem kell járni, felvétetik. Bartos, Piac u. 47. 1083

Fiatal,
erős kifizető felveszek faüzletben, Varga 45. szám. 1090

Kerékpározni
tudó kifizetőt pékségbe felveszek. Nyil u. 77. 1088

Fiatal
kereskedősegédet azonnali belépésre felveszek. Fahidi, Simonffy u. 6. 1051

Elsőrendű
kismunkás szabóságát állandó munkára azonnali felvétetik. Thaly Kálmán u. 4. Kissenél. 1050

Asztalostanulót
és kifizetőt felvesz dr Balla, Török Bálint 3. 1084

Kifizető
gyerek, ki ismétlően túl van, felvétetik. Magoss György tér 12. Fűszerüzlet. 1049

Házmasternek
gyermektelen házaspár fizetéssel felvétetik. — Sámsoni út 69. 1046

Szabóságban
kézimunkások, férfi vagy nő, kifizető, szabóság géppel is felvétetik. Csapó u. 25. 1036

Ügyes
kézimunkás férfi férfi-szabóságához felvétetik. Timár 21. 1048

Kifizetőt
jósaládból azonnali felveszek. Kiss Andor, Árpád tér 15. 1062

Intelligens
urak aquiráshoz felvétetik. Cimet a kiadóba „Jó jövedelem” jellegre kérek. 1047

Egy
közép korú jóválehető, megbízható bejárót felveszek. Reggel 6—délután 4-ig. Gebauer, Hid u. 8. 1101

Alkalmazást nyer nő

Jól főző
mindenleány, éves bizonyítványokkal, német, vagy magyar gyereklány jelentkeznek. Nyomató ucca 3. 1089

Bejárót
koszt nélkül délelőtre felveszek. Nagyvárad u. 18., hátul. 1078

Bejáró
takarító azonnali felvesz Lux, Simonffy u. III. emelet. 1081

Bejárót
parketthez délelőtre és egész napra felveszek. Burger, Arany János u. 48. 1088

Kifizetőleányt
azonnala felveszünk. Fehérneműgyár, püspöki palota, az udvarban. 1086

Középkorú
végzett leány, ki könyveléshez ért, felvétetik. Miklós u. 2., zsákület. 1085

Intelligens
jómegjelenésű kiszolgálóleányt felveszek. — Sántha cukrászda, Hatvan u. 1. 1056

Mindenes
bejárót azonnala felvétetik egész napra. — Simonffy u. 51. 1037

Bejárót
felveszek, parketthez értőt, éves bizonyítvánnyal. Péterfia 27., jobbra. 1063

Szűesműhelybe
csak elsőrendű leköszítőt felvesz — Riskó, Batthyány u. 2. 1044

Bejárót
jó bizonyítvánnyal — azonnala felveszek. Wesselényi u. 2. sz. I. em. 9. 1073

Tisztességes
bejáróleány, 20 — 30 éves, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Egymalom u. 9. Jelentkezni reggel 9 órától. 1087

Mindenes
főzőt felveszek, jelentkezni reggel 7—9-ig Rákóczi 37. sz. 1066

Bejárót
jó bizonyítvánnyal délelőtti órára felvétetik. Jelentkezni reggel 8 órától Werbőczy 2. sz. II. em. 1. 1059

Bejáró
takarító azonnala felvétetik. Révész ügyvéd, Piac 58. 1093

Kézmunkásnő
nadrágszabóságához felveszek. Homok u. 125. 1052

Hölgyfodrász
kisasszonyt kisegítőnek — esetleg állandóan — azonnala felveszek. Gizi hölgyfodrászat, Piac u. 5. 1096

Varróda
tanulóleány bontékezéssel, nagyobbak szabással együtt rövid időre felvétetik. Gólya 5. 1100

Alkalmazást keres nő

Kenyérüzletbe
biztosítékkal elmennék Cim: Árpád tér 2. 547

Deutsches
Fräulein sucht Stelle zu kleineren Kinder. Cim kiadóban. 1070

Gyermek
mellé ajánlkozik volt telekkönyvvezető 19 éves árva. Cime: kiadóhivatásban. 1040

Ajánlat

Kis- és nagy
diákoknak, szappan, s fésű, kefeárú, fogpaszta nagyon olcsón, Földes vegyész szaküzletében, Bika bérház, Vigmozinál. 1403 9 28

Zálogjegyet,
lejárta is. Aranyat s ezüstöt, brilliansat, magas áron vesz. Sretter János ékszerész, Batthyány ucca 13. 1304 9. 26

Takaréktüzhelyeket
bármilyen kivitelben, s felelőség mellett, legolcsóbban készítek. — Molnár Elemér, Csapó 98. szám. 1148 9. 23.

Legszébb férfi SZÖVETEK
3 méteres macadékokban is elismerten legolcsóbban
GABANYI PIAC-U.1.

Sodrony- és diszkeritést
recamier s ágysodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. Neubauer J. sodronygyár utóda. Pávai Vajna Gábor gépészmérnök Debrecen, Két malom ucca 4. szám. Telefon: 15—62. 129 9 15

Takaréktüzhelyeket
legrosszabbat is, ha nem süt, füstöl, kijavítja, ugyanitt új tűz hely készen kapható. Nagy István, Széchenyi u. 6. lakatos m. 237 10. 5-19

Házlebontás
végett rőfös és fehérnemű üzletemet, saját házamba helyeztem át. Eddigi olcsó árak mellett módomban van még olcsóbban árusítani. Guttman, Csók u. 4. szám. 607

„LELA”
zománczott asztaltüzhelyeket megrendelésre minden színben, szép kivitelben felelőséggel készíti Levenesik Lajos tüzhelyüzeme. Árpád tér 17. szám. Tüzhely-kiakatom a megtekintésre érdemes. 1534 9. 29

Varrógépköleszés
használt varrógépek és kerépkárok vétele és eladása, javítások jótállással Eisenberger, Csapó ucca 101. (Csillag ucca sarok.) 1940 9. 30

Férfem elhalálozása
folytat a kályhásipart továbbra is minden fennakadás nélkül, ősem szakszerű vezetésével továbbra is folytatom. Szíves támogatást kérve továbbra is, Tisztelettel özv. Geschmeid Jakabné, Timár ucca 17. szám. Telefon: 13—41. 1599 10. 4

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását a legolcsóbban vállalom. Új kályhák olcsón kaphatók. Mese István cserépkályhás, Rákóczi u. 1. szám. 1039 10. 15

Ágysodronyok
összecukos vaságyak, s gyermekágyak, mosdók állófogások stb. viszont eladóknak árendemény, Ottónál, Rákóczi ucca 13. szám. 521 10. 8.

Külös
és méterármaradék. düfű, kordbársony, s flanel, crepesin, damaszt érkeztek, Degenfeld tér, (Tisza-palota). 749 9. 28.

Zománctüzhelyek
kályhák, mosdóállványok, zománcedények, Alfa burgonya füllesztők, mosó és pergelőüstök olcsó árakon. — Kormos József vasüzletében, Csapó ucca 15. 1187 9. 23.

Olesón
üvegelek és gittetek. — Veres ucca 9. Üvegsester. 1045

Tropikáj
és vászon öltönyöket, az idényvégi árusítás alatt, mélyen leszállított árban vehet — Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó ucca 10. 560 12 31

ISKOLARUHAK
fiú télikabátok és lenygelbundák óriási választékban, Weisz Sándor férfi ruha áruházában, Csapó ucca 10. 560 12. 31.

Pongyolat 2 P.
házi ruhát 3 P, uccai ruhát 4 P, Kabátokat 8 P-ért készít az Elit szalon, József k. herceg u. 14. 1925 9. 15

Ciposzuaségiet
legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Degenfeld-tér 11 szám. 1638 vv

Poloskairást
ciángázzal, lakások átvizsgálását felelőséggel vállalom, Kiss, Kigyó ucca 5. sz. 658 9 30

Zománc- és olajfestékek
(ajtó, ablakok festésére) 1 kg 1.—, 1.20, 1.40, 1.60-tól barna olajfesték, bádoggel, kerítések festésére 1 kg 60 fillér, mfg a készlet tart. Porfestékek, háztartási cikkek a legolcsóbban beszerezhetők Csapó ucca 14 Bel- és külföldi festék- és olajárúkt raktárában. 561 10 11

Megnyilt
dr Bárdosné, Piac ucca 77. sz. alatt „MODERN” fűzőszalonja. Kötő szabás, elsőrangú munka. 127 9. 18

Gyermeke szemét
iskola kezdet előtt vizsgálta meg szemorvosával. — Szemüveget pontosan elkészíti Cserép Sándor szemklinikai látásérész, Piac u. 21 sz. IX 30

Ciánóztasson
bizalommal — Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14—27. 514 10 9.

600 négyszögöl
szőlő (kövidinka) jó terméssel eladó. Gerébi telep, Irén u. 29. 801

Paulo
vésnök és bélyegzőkészítő, dombornyomda, zománc, réz- és öntött émetáblák Batthyány u. 1. sz. (telefon: 13-65.) 964 12. 13

Takaréktüzhelyek
kézen kaphatók. Megrendelési lezállított áron készítek. Kandia 15. 1082

Őszi modell kalapok
legutolsó divat, nagy választék. Vételkényeszer nélkül tekintse meg az Arany kalapszalomban. Olesó árak. Alakítás 1 pengő, Sas u. 4. szám. 984 10. 13.

Kereslet

Jó állapotban
levő szénkályhák keresek megvételre. Domokos Lajos ucca 6. sz. 1002

Cserkész
körgallért keresek — használtat — megvételre. Piac u. 30., földszint 1. 1064

Jókarban
lévő ebédlőt, lehetőleg barokk stílusú megvételre keresek. Megbízott dr Zalányi ügyvéd, Svejtits-palota. 1061

Kényszerkölesont,
babot, mákot, lenest megvételre veszek. — Deutsch, Miklós ucca 13. 1074

Diákok keres

Tanárakalád
két kisebb iskolás fiút, vagy leányt elvállal, teljes ellátásra, új kerti vállalkásban — külön szoba, fürdőszoba használattal, Sinay Miklós ucca 36. szám. 1226 vv.

Református
gimnáziumba járó — kosztos diák mellé még egyet felveszek. Kényelmes szoba, uri ellátás, gondos felügyelet. — Domokos Lajos u. 6. sz. 1993 9. 10

Középkorú,
fiút, vagy leányt, teljes ellátásra, jutányosan elfogad tisztviselő családnál. Ferenc József út 58. szám. IV lépcső 1. e. 21. ajtó. 1566 9. 15

Elelmiszer ital

Besztercei szilva,
lekvárnak és más gyümölcsök is kapható. Király ucca 4. szám. I. e. 584

Szilva
különleges muskotály, lekvárnak kapható. — „Bóni” lerakatban, — Werbőczy ucca 4 szám, (telefon: 15—23.) 685

Pénz

Kölesönöket
folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre s kurrens árakra, finanszírozási célokra, Magyar Általános Takarékpénztár, Piac u. 51. szám. 41 10, 1

Pénzt
háza, földre folyósítok, kényszer hadikölcsönt, részvényeket veszek. Mandel, Péterfia 4. 490 IX. 16

Divalos bársony flanel
és pongyola flanel

métere **98** fillér

Fischer Bolt

az olcsóságok
csodaforrása

Teleki u. 73.

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom konyha, a Hunga-
ria penzióban, szo-
bák napokra, és hó-
nap száma. Ferenc
József ut. 59. szám.
1950 9. 30

Társ

Társat
keresek 500-600 P-vel,
izlet, ipar van. Cím a
kiadóban. 1071

Oktatás

Szabni, varrni
köténi módszerrel ta-
nít urinöket munká-
sönyvel vagy szer-
ződéssel, szabásmi-
nát méret szerint ké-
szít dr Balázs női-
főosztályon. Piac
u. 89. 124 10. 3-ig

Fejes nyelviskolában
német francia nyel-
vet, 13 évet külföldön
töltött középiskolai
tanárok tanítják. Be-
iratkozás: Vilmos csá-
zár körút 12. Órák
háznál is. 374 10. 6.

Új étkezde
köténi házikózt dí-
tsan is. Bementkezés,
kihordásra abonen-
seknek, vagy diákok-
nak nagy kedvez-
mény. Burgundia 2.
1911 9. 30

Zongorázní
tanítók kezdőket, ha-
ladókat, képzősöket
akadémiai módszer-
rel Hatvan u. 24. El-
ső lakás. 951 9. 3. vv

**Autó, motor
kerékpár**

Steir-Waffenrad,
Stiria, Opel, Aiglon,
Csepel s az összes
márkájú kerékpárok,
gumik, alkatrészek
nagy raktára. Segéd-
motoros kerékpárok.
Puch 250 szőlő és In-
dian 600-as oldalko-
esis motorkerékpá-
rok eladók, eleserél-
hetők. Király, főüz-
let Royal épület. Fiók
üzlet Csapó u. 76.
753 IX 15-ig.

Két darab
használt kerékpár eladó
Kifutó utcájunk Piac
ucca 62. szám. 621

Jókarban
fév használt Steir ke-
rékpár olcsón eladó. —
Vesselőnyi u. 17. 1034

Jókarban fév
kontrafév kerékpár
eladó. Eötvös u. 70. sz.
1095

Rádió

Eladó
rádió, Standard 3 lán-
pás, kitűnő hangú. —
Gyöngyvirág u. 17. —
Megtéríthető naponta
5-7-ig. 834

Hangszer

Zongora
bérbe kiadó, Rotherme-
re u. 27. Uccaj lakás.
1060

Bútor

Szőnyegek,
minden elképzelt
eredetű antik s modern
bútorok, díszlárgyak, s
festmények, úriszoba s
irodaberendezések, re-
camiek, hencserek, szé-
kek, asztalok, facsillá-
rok Wertheim nacional
kasszák, igen olcsó ár-
ban kerülnek eladásra
az Ingóságközvetítőben
Ha elköltözik, ha kisebb
lakásba költözik és fe-
lesleges bútorai, sző-
nyegait, díszlárgyait, s
arany, ezüst, vagy bár-
milyen díszlárgyól
szóló zálogceduláját el-
adni akarja, ugyancsak
jöjjen az Ingóságköz-
vetítőbe, ahol azt leg-
jobbán értékesítheti.

Börgarnitúra,
háló, ebédlők, előszo-
ba fal, ebédasztalok, s
szekrények, schöber-
ágy, íróasztal. Használt
bútorokat a legmag-
sabb árban vesznek. —
Csapó uca 6. sz.
513 10. 6.

Bútor,
elsősorú dízháló, úgy
szintén festett is, el-
adó, Bodnár asztalos,
Deák Ferenc u. 10. sz.
1043

**Atadó üzlet
vendéglő**

Kiadó,
vagy eladó vendéglő, s
péksg. Cím a kiadó-
ban. 733 10. 12.

Fűszerüzlet
jóforgalmú, atadó azon-
nal áruval vagy áru
nélkül. Zafir, Monostor-
pályi út. 1099

Negyvenéves
orthodox pékműhely
azonnalra kiadó. Tulaj-
donos, Homok u. 99.
1042

**Kiadó lakás
egyszobás**

Kiadó
nagy uccai szoba, kony-
ha, speiz október 1-re.
Eötvös 65. 1072

Parkettes
uccai szoba tizenötöd-
kére kiadó. Mester u.
33. 1067

Egy
udvari szoba, konyha
október 1-re kiadó.
Rákóczi u. 67. 1065

Szoba,
konyha, speiz, nyári-
konyha október 1-re ki-
adó. Sámuel uca 28.
Kölcsey. 1069

Modern
egy szoba, előszoba,
konyha kiadó. Domo-
kos Lajos uca 16. Vén-
kert. 1058

Uccaj
fürdő- és előszobás ka-
pualatti október 1-re
kiadó. Beresényi 40. sz.
1092

**Kiadó lakás
kétszobás**

Kétszobás,
előszobás, mellékhelyi-
ségekből álló lakás no-
vemberre szép, esen-
des, virágos udvaron.
Hatvan u. 24. Kereszt-
épület. 1091

Kossuth 67 alatt
udvari két szoba, kony-
ha október 1-re kiadó.
1098

**Kiadó lakás
háromszobás**

Háromszobás
lakás, új száraz épület,
nagy gyümölcsökerttel
november elsejétől ki-
adó. Zrínyi uca 4. sz.,
tűzrakantanyával szem-
ben. 891

Kiadó
november 1-re három-
szobás, fürdőszobás,
előszobás, új villa nagy
gyümölcsös, villamos
megállónál, a tűzrak-
tanyával szemben, Mi-
kes Kelemen uca 31.
szám. Értekezni lehet
Beresényi uca 109. sz.
alatt a „Mellor” mozgó
tulajdonosánál. 1041

Háromszobás
új, száraz épület nagy
gyümölcsökerttel no-
vember 1-től kiadó. —
Zrínyi u. 4. Tűzrakta-
nyával szemben. 1055

PIACI ÁRAK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka s. drb 2.20-3.30	Tyúk párja 3.80-5.50
Liba s. drb 4.30-6.00	Jérec párja 3.00-3.70
Liba k. kg 1.30-1.50	Csirke párja 1.10-3.00
Kaesa s. drb 2.00-3.22	Tojás drb 0.07-0.08
Kaesa k. kg 1.20-1.30	Tojás kg 1.40-1.50
Csirke kg 1.10-1.20	

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Alma kilója 0.30-0.40	Dió kilója 0.65-0.75
Apró alma 0.12-0.24	Őszibarack 0.44-0.70
Körte kilója 0.22-0.36	Dinnye görög 0.03-0.4
Szilva kilója 0.16-0.24	Dinnye sárga 0.04-0.5
Szőlő kilója 0.18-0.30	Citrom drb 0.08-0.14

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma kilója 0.05-0.06	Petrezselyem sárgarépa esomója 0.03-0.04
Fokhagyma 0.20-0.30	Retek drb 0.01-0.02
Burgonya.	Bab, zöld kg 0.16-0.22
rózsa kilója 0.06-0.08	Tök drb 0.08-0.12
vegyes kilója 0.03-0.05	Ugorka 100 0.30-0.40
Fejeskáposzta .02-0.06	Spenót esom. 0.01-0.02
Kelkáposzta 0.02-0.03	Saláta feje 0.02-0.03
Savanyukáposzta kilója 0.20-0.22	Zöldhagyma es 0.02-0.3
Karfiol drb 0.06-0.15	Gomba kg 0.20-0.25
Kalorábé drb 0.01-0.03	Paradiesom kg 0.02-0.3
	Paprika 100 0.20-0.59

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kenyér kg —0.32	Rozs kenyér kg —0.20
Félbarna kilója 0.28	Péksütemény drb 0.05
Barna kenyér kg 0.24	

PIACI LISZT ÁRAK

Búzaliszt 00-ás kg 0.26	Búzadara kilója 0.36
Búzaliszt 6-ás kg 0.26	Rozslikt kilója 0.18
Búzaliszt 4-es kg 0.22	Korpa kilója 0.08 fillér.

Lakást keres

Különbejárattú
butorozott szobát ke-
resek szeptember 15-ére.
lehetőleg uccait. Aján-
latot „Egyedül” jellegre
a kiadóba kér. 669 vv

Komfortos
háromszobás lakást —
gyermektelen megyei
fizetvisező november
egyre keres. Miklós u.
13. 1030

**Butorozott
szoba**

Különbejárattú
butorozott szoba esetleg
ellátással is kiadó. Si-
mtonyi út 13. 806

Butorozott
tisza szoba különbejá-
ráttal 1-2 személynek
kiadó. Jókai u. 28. sz.
1077

Butorozott
szoba központi fűtéssel,
fürdőszobával kiadó. —
Percezelné, Szent Anna
ucca 10. 1079

Csinosan
butorozott szoba 1-2
személynek jutányosan
kiadó. Csapó 25. 1080

Szép
világos uccai bútoro-
zott szoba 2 személy
részére azonnal kiadó.
Értekezni az üzletben,
Rothermere u. 42. sz.
1029

Különbejárattú
jó bútorozott szoba ki-
adó. Széchenyi uca 15.
Emelet. 1057

Egy
szép uccai bútorozott
szobához egy egyete-
mista lakótársat ke-
resek. Kút 82. 1075

Ingóságvétele

Keresünk
megvételre egy nagy
tüzzmentes könyv-
szekrényt. — Városi
Takarék. 777

**Ingóság
eladás**

Eladók
háló és ebédlő berende-
zés, nagy tükör, moket-
te garnitúra, hintaszék,
vaskályhák. Burgundia
u. 5. 478

Eladó
kirkatos vasredő-
nyös üzletajtó, alig
használt, Csemete 14.
879

Cserélje be
ócska bútorait kombi-
nált szekrényre, rekam-
méra, kaukázusi dió-
hálóra, ebédlőre. Bútor-
magazin, Széchenyi u.
6. 686 10, 11

Szép
és jó asztalszék eladó
Teleki u. 70. 1076

Auqariumi
halakat fillértől kiáru-
sítok. Rákóczi 50. 1032

Eladó
üzletajtó rolloval, vas-
kályha, búktalépesök,
hordóasztok, rézkar-
niss. Ugyanott bejárónó
felvétetik. Barna 11.
1031

Egy
nagyon szép fehér
csempelüzhely eladó. —
Megtérhető 10 órától
5-ig. Mester uca 29.
1037

Vegyes

Zsidó temetőben
elveztettem imaköny-
vet, becsületes megta-
láló jutalomban részes-
sül. Kaiser, Bundi u. 7.
1059

**Gazdasági
eszközök**

Borosbordók,
5-609 literesek, eladók
Kossuth uca 40. szám
alatt. 621

Szüretelőedények,
virágkádak, boroshor-
dók Bészlernél Piac ut-
ca 17., Vargánál Hat-
van uca 68. 816 X 19

Eladó házhely

Péterfián,
esaládiház, kevés pénz-
zel, kedvező fizetési fel-
ételek mellett olcsón
eladó. Péterfia u. 30.
594 11 17

Eladó
2 uccára néző 4 rend-
beli lakásos üzletes
esaládi ház 1600 pen-
gő évi jövedelemmel,
keves pénzzel átve-
hető. Csapó u. 41.
123 9. 15

Házhelyek
eladó Sinai Miklós u.
begelejtén. Értekezhetni:
Bethlen 35. 1063

**Hungária
pensio**

Debrecen,
Ferenc József-űt
38. szám.

Családi otthon,
kitűnő konyha,
a legszigorabb
aleták.

Eladó ház

Város szívében
Szekfü uca 13. alatti
kétszobás, konyhás s
palatetés üglaház egy-
ezért eladó. Szent A.
ucca 33. sz. 2. ajtó.
450 vv.

Eladó
961 négyyszögöl kerttel
3 szobás nem modern
ház előnyös áron, Lak-
bérrel is megvehető. Ér-
tekezni: Hatvan u. 53.
I. em. balra. 1055

Eladó
961 négyyszögöl kerttel
háromszobás, nem mo-
dern ház, előnyös áron
Értekezni: Hatvan u.
53. sz., I. emelet.
519 9. 15.

ELADÓ
HÁZINGATLANOK.
Hunyadi uca 9. szá-
mu előkelő, modern
esaládi ház, nagy ter-
jedelmű kerttel.
Hatvan uca 50. ez
modern, most tartaró-
zott 6 fürdőszobás la-
kással P 3.400.— bruttó
évi jövedelemmel.

József kir. herceg ut-
ca 58. szám 6 lakással
P 2.520.— évi bruttó
jövedelemmel.
Szent Anna uca 58.
szám, ujonnan tartaró-
zott alapincézett épület
négy szép lakással é
üzlethelyiséggel P 1900
bruttó évi jövedelem-
mel.

Simonffy uca 55. sz.
3 lakással, több ren-
beli raktárral és pine-
vel P 1.824 bruttó évi
jövedelemmel.
Malvin uca 6. szá-
mú öt lakásos épület
melynek bruttó évi jö-
vedelme P 756.
Kiniási uca 49. szá-
mú, két épületet magá-
ban foglaló nagy telkű
ház Debrecenben, to-
vábbá Hajdunánáson
Hajduböszörményben
esaládi és üzleti ház
igen jutányosan, ked-
vező fizetési feltételek
mellett eladó.

MAGYAR ÁLTALÁNOS
TAKAREKPÉNZTÁR
RT. debreceni fiókja,
Piac uca 81.

Földbérlet

Kiadó
föld, Bellegeő 150. sz
alatti tanvás, 5 és fél
hold föld kiadó. Érteke-
zés: Páncsika 24. sz.
589

Feladás szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó RT. kiadása.